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VEGYESTARTALMU HETILAP. A MEGYE KÖZLÖNYE.

Az idegen hangzású helység­
nevek megmagyarositása.

s hogy azt nem lett volna szabad a pánjának hazafias indítványára elhatározta, gyakorlati nehézségektől azért sem vissza- 
vendégjoggal való visszaélés mellett min- hogy a megye területén oly nagy szám- riadni, mert azok valójában sokkal ki­
den [névvel illetni, csak olyannal nem bán előforduló idegen hangzású helység- sebbek, mint első pillanatra látszik. Mint
mely magyarsága mellett tanúskodott neveket megmagyarositja; és pedig oly a régi történeti helységnevek, — me-
volna’ irányban, hogy ezzel egyszersmind a j lyek pedig századokon át állottak fenn, —

megyéi történetileg rekonstruálja. j aránylag rövid idő folytán tűntek el a
És a ki komolyan és elfogulatlanul meHye térképéről, — és vesztek el a fe-

mérlegeli e kérdést, az nem fogja tagad- *e(^s homályában, úgy a mostani idegen
hatni, hogy Torontáimegye közönségének j és legnagyobb részben alig száz éves ne-
ehhez nemcsak joga volt; — de egye- Ve^ sem lógják sokáig zavarni az emié-
nesen kötelességet teljesített vele; mert j Nézést; különösen akkor, midőn az uj ne-
tanuságot tett ezzel e megye közönsége ve^nek CS£,k 
arról, hogy a magyar állameszme az
államtest e végső tagjában is öntudatra másik része pedig történeti, helyi vonat­
lobbant ; arról, hogy a történeti kutató- hozásokon alapszik, melyek jó formán mind
sok eredményeinek gyakorlati felhasz- ismeretesek az illető környéken.
Hálására megérett; — s mindkettőt nem­
csak lehet, de kell is megkövetelni egy 
törvényhatóságtól, -— melynek fél millió 
lakossága oly egyetértéssel vallja magát 
e haza hű fiának, mint azt csak 
pókban a ministerelnök jubileuma alkal­
mából láttuk.

N.-Becsfeerefc, 1885. deez. 9-ón.

—6. Dajka meseként hangzik, s még­
is lagathadlan valóság, hogy azt a terű- És nemcsak az uj telepeknél történt 
letet, melyet Magyarország első kormány- ® visszaélés; — még a régi, történeti- 
férfia csak a napokban nevezett a „szép ^eS megszentelt és megmaradt helyek el- 
Torontála-nak; nehány század előtt csu- nevezéseihez is kegyeletien kézzel nyul- 
pa tiszta magyar elnevezésű községek tak a jövevények, átalakítván és meg- 
egész raja lepte el; s hogy az a térkép, csonkítván az ezredéves neveket saját 
— mely ma valóságos bábeli nyelvza- nyelvük megszokott idomai szerint s ki­
várt tükröz vissza a helységnevekben, forgatván eredeti jellegéből azt is, mi­
éiig nehány század előtt még typikus n®k magyarságához addig kétség nem 
magyar jelleget tüntetett fel. Mint ma- fért. 
gán a népen, mely e tájt a török invásió 
előtt lakta, úgy községein is valóságos 
rombolást vitt véghez a mohamedán ura­
dalom, úgy hogy a török hatalom meg­
törése és visszaszorítása után egyforma 
tabula rasa mutatkozott; az emberi kultúra 
minden terén egyforma pusztulás volt 
észlelhető bármerre tekintett a szem, s 
a hajdani magyar lakosság, magyar köz­
ségek, kultúra és gazdasági vívmányok 
mind bele voltak fojtva azokba a mér­
get lehelő posványokba és pusztaságokba, 
melyeket csak lépésről lépésre, ember- 
feletti erővel lehetett visszaszorítani.

nem fele része olyan, melyek 
párhuzamosan már eddig is használtattak;

így történt, — és sajnos, — ellen 
mondás nélkül történt, hogy Torontái­
megye térképe ma felületes áttekintés mel­
let alig sejteti, hogy az a magyar hazá­
nak egy alkotó része, hogy e földet — 
őseink nyolcz század előtt bőséges vér 
áldozatok árán hódították meg az ural­
kodó magyar fajnak; s hogy annak majd 
nem minden göröngyét magyar vér ön­
tözi, mely a világot tipró török seregek 
visszatartásában folyt el.

De a mit szászados közöny és fá­
sult zsibbadság létrejönni engedett, nem 
megtámadhatlan; mert hisz mint létre­
jöttét, úgy fennállását sem támogatja más, 
mint a véletlen önkény, s csak ritka eset 
az, hogy történeti hagyományok szente­
sítették ezt. Ellenben olt áll vele szem­
ben a történeti múlt s a hazofiság ket­
tős jogczime, melyek hangosan paran­
csolják : visszaállítani a múlt emlékeit, s 
feléleszteni Torontáimegye virányain is 
annak öntudatát, hogy e föld Magyaror­
szág, s hogy az idegen ajkú népek is 
e jogon élvezik a békés együttlét gyü­
mölcseit és egy erőteljes államhatalom 
védelmét.

E kettős parancsnak engedett Toron­
táimegye közönsége, midőn lelkes alis—

llv körülmények közölt el lehet várni 
az érdekelt községektől, hogy akkor, mi­
dőn a megye közönségének alkotmányos 
érzületétől sugalt elhatározásához képest 
meg fognak ez ügyben haliga Hatni, készség­
gel fognak csatlakozni a m. közönségének 
történeti fontosságú kezdeményezéséhez 
s hazafiságuk cgyujahb bizonyítékát fogják 
szolgáltatni azzal, hogy minden netáni 
megszokás és aprólékos helyi érdeken fe­
lülemelkedve, — nem fognak indokolatlan 
nehézségeket gördíteni e nagyszabású terv 
kivitele elé. Főleg az inteliigencziának — 
mely minden községben kisebb nagyobb 
mértékben képviselve van a képviselőtes­
tületben — jut azon nemes feladat, hogy 
az értelmetlen elemek rezislencziáját az 
ügy természetéből meríthető nyomós ér­
vekkel legyőzze. S mi azon reményünk­
nek adunk kifejezést, hogy Torontáimegye 
értelmisége bír oly befolyással és hatalom­
mal, hogy a történeti tudomány és liaza- 
fiság által tőle követelt e fenköit köteles­
ségének meg fog felelni. Mert az ellen­
kező nagyon megszégyenítő lenne!

a na-

A hazafiság szempontjából tehát a 
kérdés vitán felüli, mert Kant nyelvén 
szólva: kategorikus imperativus; s a ki 
ily czimen ellene szól, épen annak adja 
tanujelét, hogy e kategorikus imperati- 
vusnak engedelmeskedni nein akar; az 
ilyenhez pedig nekünk nincs szavunk.

A vita tehát csakis arra szorítkozik, 
hogy helység neveink tömeges megvál­
toztatása nem ütkőzik-e lelküzdhellen gya­
korlati nehézségekbe;—- nem okozna-e 
oly zavart, hogy ennek elhárítása cici­
jéből minden hazafias kötelességtől el 
kell tekintenünk.

S erre szintén azt kell mondanunk, 
hogy nem. Eltekintve ugyanis azon ta­
pasztalatoktól, melyek más megyékben 
az e részben követelt eljárás alkalmával 
szereztettek, s melyek ez aggodalmat tel­
jesen megczáfolták; — nem szabad e

E visszaszorítás vagy mint a koszo­
rús költő oly találóan jelié, az újra 
hódítás e nehéz munkája közben senki 
sem törődött a múlt emlékeivel; s még 
kevésbbó azoknak felélesztésével. A ma­
gyarságnak sem volt mindjárt a kezdet 
nagy munkájánál hivatott erélyes őre, s 
igy az történt, a mit ma Amerikában 
szemlélünk, hogy a hol egy raj meg­
szállotta a földet, adott neki véletlen ötlet 
vagy valamely kegyelet sugalta nevet, 
szakítva minden történeti reminiscentiá- 
val, és elfelejtkezve arról, mint pedig 
első sorban kell vala figyelembe venni, 
hogyha megtelepedés helye magyar föld

szikra, mint a hogy Vámbéryban megvolt, | tornak is felcsaphatott, téli Perzsiából Tehe- eltölti a mozlimet, de végre a tompa önineg- 
már Konstantinápolyból visszatért volna. De ranba vezette vissza Vám bér y hallgatóit, hogy adás előidézése által károsan hat. Nincs is 
ö tűrt, szenvedett ős tanult. Midőn a keleti előkészítse őket a közép-ázsiai uíra. Végtelen n.iluk semmi halványfogalom az egyénről és 
nyelvek mellett már a mohammedán szokáso- veszélyek állnak vala a nagy tudós előtt, sokan annak szabadságáról; nincs versenyzési kedv, 
kai és életmódot is bőségesen elsajátította, az Iparkodtak őt lebeszélni útjáról,^ de a tudni- : és midőn r.z európai ipar és kereskedelem 
európai oldalról az ázsiaira vitte ót hallgatóit, vágy daczolt minden veszéllyel. Élénk színek- czikkeivel elárasztó a keletet, iparuk, keres- 

És most, az utazási leírásnál lép előtérbe kel ecsetelte az angol és orosz terjeszkedési kedelmük, gyönyörű gyáraik csak hamar tön- 
a nagy tudós ama ritka kellemes és vonzó vágyakat, melyek okoztak, hogy a középázsiai krernentek. Végre, miután a Korán náluk a 
előadó modora, mellyel a iegktilőnbözöbb he- népek oly végtelenül iparkodtak eltérni ma- legtökéletesebb vallási és polgári tör- 
lyeket, helyzeteket és viszonyokat akként festi, gukat az idegenektől, jól tudván, ha egyszer vény könyv, micsak létezhetik, ki van zárva 
hogy a hallgatók önkéntelenül azt hiszik, hogy az európaiak labukat földjükön megvetik, sza- minden újítás.
minden szemeik előtt játszódik le. Először is badságuknak, függetlenségüknek is vége. Innen : Es ekként eiöbb-utóbb eljövend az idő,
Kis-Azsia északi részén a fekete tenger part- ama vad kegyetlenség, mellyel két angol mikoron a mohamedán népek helyét mások 
jain vezette végig hallgatóit Trebizond majd tisztet férgekkel emészlelnek fel, kik Bokha- foglalják el. Azok, t. i. melyek a civilisatióval 
Erzerum irányában, miglen Perzsia északi rába hatoltak. De n kolduló dervis daczol j szakadatlanul haladnak: azon nemzetek, melyek 
széléhez érkezünk. Itt gyönyörű ős találó minden nehézséggel. Kegyetlenkedéstől nem a gőz és villám századában az ipar- és keres- 
összehasonlitást hallottunk a törökök és per- fél, mert nála van a gyilkos méreg, mely kedelemben legfejlettebbek. Azért is a naoy 
zsák kirívóan ellentétes jelleméről. Míg a két perez alatt megölné s igy megszabadítaná j tudós óva figyelmeztet bennünket magyarokat, 
török csaknem a végletekig megy a vendég- a barbér kezektől, ha kínozni akarnák. Mind- I vétkezzük le rz ázsiai jellem utósó vonását
szeretőiben, a ki a nála megszállót mindennel azáltal a mennyire érdekes — épen annyira í is: Ne iparkodjék mindenki az u. n. tudorná-
ellátja és csak akkor kérdi vendége kilétét izgalmas is volt a jelenet, midőn a bokharai nyos pályára lépni, hanem legyenek derék, 
ha azt nyergébe felsegítette; míg továbbá a emirrel találkoztunk, ki gyanúba fogta a der- ! krpzeit iparosok és kereskedők, és
török hálás és nagylelkű: addig a perzsa vist. Kezével erősen tartja a méregpirulákat, ben u mienk is a jövő! ’
ravasz a legnagyobb mértékben, önző, kinek alkalmazásba veendő azokat, ha szükségét
jelszava: ,a hazugság az ügy érdekében jobb látná. De a jó Ég megóvta öt a veszedelem - 
mint az igazság, ha annak ért.“ Élénk ssi- töl, s megtartotta a civiiisaliónak. Szinte meg- 
nekkel ecsetelte a kiolthatatlan vallási gyűlő- könnyebülten érezők magunkat, midőn Bokba-
letet, mely a törökök mint szunniták és a rabol, miután ez ottani népek nyelvét, szó- tíz éves RliflisterelnÖk ÖrÖmÜMieoén 
perzsák mint shiiták között fennáll. Erre át- kásáit, erkölcseit nehány éles vonással kör- j **
lépjük a perzsa határt s Tebriz városba ér- vonalazta, ismét Perzsiába, tehát müveit j 
kezünk. A keleti szokásokat, felfogást és gon- talajra léptünk, 
dolkozásmódot igen érdekesen tüntető fel a 
tudós párbeszédekkel a kairvan serailban, 
vagyis a karavánok megszálló helyén. Érdekes 
kalandja volt itt egy angollal, kivel később 
Londonban egy előkelő társaságban találko­
zott. Tebrizből Teheránba mentünk Perzsia 
fővárosába, hol erős vonásokkal ecsetelte ama 
zsarnoki hatalmat, mely alatt a perzsa nép 
görnyed. Minő óriási teher is nyomhatja a 
nép vállát, midőn a schah a föhivatalokat 
pénzért adja el főembereinek, ezek viszont 
alantasaiknak adják el a tőlük függő állásokat 
és igy tovább. Teheránból Perzsia déli részébe 
és nevezetesen Shiraz városába értünk, hol 
kedvesen mulattatva rajzolta a keleti kalandor 
életet, midőn egy svéd mázoidval találkozott, 
ki Perzsiában doktornak, sőt udvari fö-fődok-

Vámbéry-ünnep.
A nagy tudós, ki életének minden pilla­

natát a cullura terjesztésének, a civilisálió 
előbbre vilelének szenteli; a nagy magyar 
tudós, kinek a világ első cultur nemzete a 
nemes angol — csak a közelmúltban is bá­
mulatát és hódolatát rakta lábai elé: eljött 
városunkba, eljött nevezetesen a főgymnasium 
tanulói körébe, hogy azok és a körülötte 
csoportosunk — az előadásán megjelenők 
ismereteit, látókörét szélesítse, kedélyét ne­
mesítse, e mellett a maga hatáskörében ugyan 
szerényen működő de humánus czéllal bíró 
deáksegélyző-egylelnek anyagi tápot is nyújt­
son. A ki Vámbéryt hallotta és látta, kinek 
szerencséje volt vele érintkezhetni, vájjon 
hányszor idézhette emlékébe azon mondás 
igazságát, hogy a nagy emberek, a valódi 
tudósok első és legkiválóbb jellemvonása a 
szerénység, a nemes egyszerűség ! Körünkben 
volt egy ember, kiben a hatalmas génié a 
szív jóságával van nemes harmóniában. Volt 
— ezentúl csak feledhetetlenül fog élni em­
léke lelkűnkben.

Előadása a Keleten tett élményeiről és 
tapasztalatairól hétfőn e hó 7-én este volt a 
színházban, melyet Nagy-Becskerek város a 
jótékony czél iránt való tekintetből dij nélkül 
bocsátott rendelkezésre. Mit Írjak az előadás­
ról ? Azt hallani kellett. Élvezett, tanult, okult 
ott a gyermeksereg épen úgy, mint a felnőt­
tek. Mulattatva oktatott, és oktatva mulattatott. 
Avagy nem ragadott el mindenkit ama rend­
kívüli könnyedség, mellyel nehány szóban 
találóan jellemzé a 48 utáni időt, mikoron 
lángoló tudvágyától indíttatva Keletre indult? 
Mily kellemesen mulattató alakban adta elő 
első benyomásait Konstantinápolyban, midőn 
őt a tudományos akadémiai tagot, a nyugat­
európai barbárt a keleti müveit török 
köszönni, enni, egyszóval magát gerálni taní­
totta? Kinek lelkében nincs meg az isteni

ezen eset-
n.

Tisza Kálmán

Irta: Jókai Mór. 
(Vége.)

Ezután előadásának, illetve Keleten tett - 
tapasztalatainak végső következtetéseihez ér­
keztünk. A mohammedán népek gyors hanyat­
lásának oka vallásukban keresendő, melynek 
annyi mennyi árnyoldala van. Ha a társadalmi 
életben, politikában és mindennél soha semmi 
mást nem vesz fontolóra és irányadóul a 
mohammedán, mint a Koránt, nem is fogunk ügyekbe beleszólhasson, a jelen nem lehető 
csudálkozhatni azon, hogy a törökök európai közös külügyminisler helyett a magyar minis­
uralma rövid idő kérdése, az ázsiai pedig, tere'mök képviseli a monarchia külügyi po- 
valamint a perzsáké is csak valamivel hosz- litikáját s a legfontosabb nyilatkozatokat a 
szabb. Amaz árnyoldalok között legszembe- külügy politikai phasisai felöl tőle hallja meg 
ötlőbb a hárem intézmény, mely által a nők- ország világ. S viszont a magyar minislerel- 
nek tudatlanság- és zárkózottságban való tar- nőknek határozott befolyása is van a monar- 
tása állandósittatik; anyai-családi nevelésről chia közös külügyónek intézésére: úgy hogy 
szó nem lehet. Avagy a végzetben való hit, a ministerelnöbi állás még súlyosítva van a 
mely ugyan boldog megnyugvás érzetével is j belügyér és külügyér felelősségével.

Tisza Kálmán először, mint belügyminis- 
ter foglalt helyet n kormányon, 1875. évi 
februárban, majd ugyanaz óv november 11-én 
ministerelnökké lett kinevezve; — de a bei— 
tigyministeri ressortot is folyton megtarlá, és 
tudta erős kézzel vezetni, s miután a magyar 
parlament él azzal a jogával, hogy a kül—
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A restaurált róni. kath. tem­
plomunk.

A jói fölött a 3-ik. n , , v - , , , i , - ~ I C'kel cíak ‘SJ dubalódik s a kik azt hitték, Wecb r úr hidegen — iMiidecpn (.
orénak „Kriszta és a kisdedek czimü hogy «itala egy Mierzwinszky vagy, — b gy mindé kit. Van művészi készülisp 1 CJott

jíepe! vkuP0l!aba” meK Munllo után i helyi viszonyainkhoz alkalmazkodjam, — gy kiváló zenészeli képességei de iauzVännHk
A nagy-becskereki róm. kath. hitköz- 7**' ’’ !,Tg0 immaculala‘ > a szeplőtelen szűz finom kiadású Lewin-féle hangterjedelem és tud. A mit ő adott, azt egy tekinvt»”' "l"1

ségnek nagy az öröme, hogy városunk föle- .a, ®“on“iSZ ll8gysagba» angyalok- eruzességben fognak gyönyörködhetni, azok tartó szorgalommal, elérheti bárki ha T k'~
rén büszkélkedő egészen korrekt román styl- b . .*J°r,abJ!“ ragyog;E keP valo~ csalódva távozták a teremből. Walter ilyen iránt semmi hajlammal sem I ir. S
bán épült temploma teljesen uj mezben dísze- HmIf' es s°kban megközelíti az ere- csekélyseggel nem bíbelődik, egyszerűen csak megjegyeztük, hogy vannak kiváló , . Illdun
leg és fennen hirdeti egy nemeslelkü ur- .,'J enseges hajat es meglepő hatással azon okból, mert nem rendelkezik velők. De : képességei, megfogh italian elöltonf *
hölgynek, özvegy Stagelschmidt Paulinának r a,S2e“ e,0/e\ A °egy Szt. j a kik tőle egy korához és eddig, sikereihez ezeket ő 1 hacsak riagV és szén ’ ‘°gy
áldozatkészségét és igaz benső vallásos érzü- Szt Ambrus Szt. Ágoston (Bonnaz j mert élvezetre számitotlak, azok bőven ven- jának kívülről való jatszLval n- m P °‘r~
letét , egy városunkban élő jeles festőművész **£ “ A J"T°S K" "ak, kkrpóloiva. így énekelni dalokat, az at- sen mellékeseknek J
Goigner jó Ízléséről és szakavatottságáról y . - ü|n,si epet a négy mellekmezőbeu. érzés azon nemes melegével, melyet egy val igyekezik brillírozni
lesz tanúságot. * .. *z 5-,k kupolában „Krisztus hegyi be- Schubert, egy Schumann, egy Brahms igye- Hisz tagadható ho»v ez • u

Aki ezelőtt eme templom küszöbét át- “fd Dörejének sikerült masolata, mely kertek compozitiojukba belehelni, a hang- ! sőt a nagy publikumnál telve*r .szak?e&*,
lépte s végig tekintett az üres porlepte fe- meivMk^Dnré“*. varazsJatasl ‘untén élénk, , modulatio azon bevégzett tökélyével, melyet tűnt egyszersmind az is hogy r’a ’l’ 7 T
bérre meszelt falakon, hacsak némi sejtelme * . LPe megvilagttasaban a legkitartobb szorgalom és gyakorlat da- inka mellett, mivé silányulhat »V, g°,. fc*b~
!s volt a stílről és Ízlésről, önkénytelenül igy gyA * ' . , , czára aaSY ritkán és ritka ember érbet el, darui) is. Ö tisztán zomrorbk-zplő^ ‘
sóhajtott föl magában „Be kár, hogy eme : A \°Jgu Uf ^ 8, h<dyre csak Walter énekelhet, s értjük és megtudjuk is kitűnően Fm« Ari könívü k u M‘ értl
különben egészen stilszerü templomnak nél- /an fűlve ííar®s"aK’ Si-.D a v 1 d n 0 k> ktiP° f°g»« azon lelkesedést, miért bálványozza őt kívüli gyorsasággal perLn/k

ä.tt.r.r: »Äir.:
höIgyEáld^z^tkóM^*ég©a següeU^k^bohfoguŰ ^aifalain íev^ fövények is; igy a ^ereszV BrílLTfíb.TzereTik. SchUberlel* ^ uidair<i! hämuialbu ky! ejtsen min!'

SSS““ -«r. ä-wüss; “,äh

EHiSSríEvF
M“;LTjeÄir«Ä -r1 t ä%t::L ........... .
sábjain nyilvános köszönetét mondani; a hely- 2®ími\ « "T"™' íep ‘T" " ! !erpreltilla' do öt magát szóllaltatta meg, ak- méhen minden ú zí SfCr°S ,rte!-
beü róm. kath. hitközség tudja mivel tartozik *‘é 1',« e“?' s*emben,. »Izsak ,meg~ kor hödit«“ lépésről lépésre, frázisról frá- kül. Tempói áUsTsn hifávn 1 T'>g néI‘
ezért a nemeslelkü adományozónak és halá- Szinle" ®^e..ulan készUU s‘~ ! ,lsn,> mig nem oz egész közönséget magával ö ismereteit az amlo^^ l’ h,szem M
jának hozzá méltólag fog kifejezést adni. tára fölöU 5Józsefet eladni- KA J" IT?*' EgT kifo«áson‘ «ionban volna - I nem háborgatja. V#gT B,Í!*g{0 fügainia

De a kivitel, az eszme megtestesítése , . ” /, eJBdj^k. ltslveru es Schubert „am Meer“ czimü dala az érzelmek Minden meiz vo’m, - >
Goigner József művészünket illeti, ki már több hril cn „Adám és hvanak a paradi- s hangfestésnek legszélesebb körét öleli fel hogy ő egyes ha = ha<«ti«o - bocSÉl 8td’ (ie
templomot díszített föl művészetével váró- ^jmbo! va o k.ozetese“ mmd Dóré után ki- E változatosságnak énekben való reproduká- S»i!l belétJle? áll ' í co,npo$iliők8t
sunkban úgy mint a vidéken, de művészeté- ké®/ ** ^ M kí'SZÜU ^óra'Walter hangja, kifogástalan művészeti duísbban két c,ymáítö7Í. ?*\
nek e templom kifestése méltó koronáját ké- P ... ... , , előadása mellett is nem elégít ki Elragadóan zenészt mni*i hl ég.t.ensegig eiütő
pezi s kiről nem szólhatunk lelkesedés nélkül, io,)b IgJ*Z!.n en’j1“esl «rde“elnek a főhajó kedvesen énekelte azonban Mozart das Veil- szik a" publikum iránt híw'V ,L!:y !äl’ 
ha e templomba belépünk s amaz összbe- ^ ^ baf oldalfala<« levó k.ssebb közöket eben« és Schumann: „Lotosblume“ czimü da- nek kéflus'Zr«h^t i '“. ‘ K^rsch-
nyomást megfigyeljük, melyet az egész fesié- ®.ak“ elp,gen CSI"0SG". betoi‘ö medaillon Iáit, s utána sok mást. Meglepően a teljesen nyúl vétett a Volnék JalIdollá. Ezzel ször- 
szet színezetének harmóniájával bennünk kelt. z. c..Sp ni S Ja"°S’ Sz1, Erzsebet eredcíi kifogással Schubert: ,Ecb<,“-jatJ Ar likumnak flean l£rvnM nagyo‘J?l,t 9 Pub'

A román stilnak teljesen megfelelő me- éS SzJ' .Pau1“ kePe!‘ t . , .. első est fénypontját azonban Brahms két kV- aztTeteleÍTfTu 6 kikríl
leg színezést, melynek az anlikvilág tulsögo- ePek mind> barba Jcv»l fölülmúljak a valóan szép dala képezte. Oly szépen éne- nem fogjál venni °8? kdszu!el!ensilgvt

is erős színekben adott kifejezést, miként “Sí r 8 ,a‘í tereil,ez és 8 kelíc « ^t szép dalt, min.há^nden művé-
lehessen a stíl rovása nélkül a modern sze- szemlt‘ők távolságiihoz oly sikerűken vannak szelét ezekbori
meknek is élvezni, e feladatot kitünően ol- 8rany‘ V8’, e^szen a kellő természetes 
dotta meg a budapesti fercnczvárosi templom na^ys.a8nak ihatasava,| ™«k- 
festője és a mi Goignerünk, ki különben is flmr, ,, u , t8 f,J 9!í őkilméiiyei, mint már 
kiváló szinérzékével teljesen az emlitett temp- eml|tctlük. valamint idomaik, úgy színeikben
Jóm színeit utánozta és pedig kiváló sikerrel 8 , pest,‘ fere,|czvarosi templom mintái sze-
külőnősen a dekorativ részekben rm vannak’ azcrl ezek mind kifogástalanok

sSSSS
sen a színezésben rövid idő alatt tett Ä_nhn ltm sokflra clktiszüiö uj oltár Mária

aiaU teu- szobor számara mint az előmunkálatok i.._
tatjak, fényes bizonyítéka lesz városunknak 
az ipar és művészet terén való előrehaladott­
ságának.

— lelje- 
technikaj,-'eszi, és csak

an

észre
san

i Egy jó oldaláról tanultak azonban 
j ismerni, hogy t. i. kitünően kiséri

Schubert ’.T ’e/H ’ »«•
„Faust“ áriájával a nagy közönségnek akar' f, l . ^ h"nSver*ieny zavartalanul és szépen 
tetszeni, s ennek kifogástalanul szép előadó- Kár volt C*e,keiy düigüt-
savai czeiját elis érte. Schubert dalait azonban tott hely V'"P hVh"
ez estén nem énekelte kifogásta'arnl neme ; > * “e,Y sxonísége, a publikum ih,étéit he­
lyiket mondhatnám faanyagul adta ’elö Ez ní‘ » f^ytonos zaj, faesielgetós, olykor
egy pár cxcellence Schubert énekestől h,b,. ) «W ,Ä,, A,", ^*1
Valamennyi ez estén aduit ónlm nlv őri 1 , ,g °n ser' e- A7okra 3 termen kivu srerettük volna hint, S ‘ ily* Z- <** »«» ««»•

M,e"e- i áe boJZZíZ" vott "C,C,m k"cl'
jának e.oadasa azonban sehogy sem elégített 
ki. E dalnak sem szövege sem

— zenéje nem olyan természetű, milyen- II Hí 14 A Fi A ATr>
nek Walter festette. Ott, hol az érzelmek tető I «IlinAltAi\ (j.
pontjukat érik el, a hol már a szöveg is zene * Kinevezés. Ő felsége a király
s fokozatosan halad a szerelmi ömlengés I 3 magyar igazságügyminiszter előterjesztésére 

W..l(nr r , , legmagasabb pontjára, a szenvedély heves ki- Joannovils István, volt kikindai aiüirrésztkés ín a A UdV8ri éS kamaraéne- ‘ecetre, megmagyarázbatian a semmiségbe kikindai kerület volt képviselőjét /Lianesti
h°-én és 6'á" lartolta közön- elhaló nyögdécselése s pianissmm suttogása ; királyi törvényszékhez b,ro övezte ? 

h rVe özte me»erSen^ mIUCnÍ mŐk,ÖdÓSdl » ^ ^ ist ™ein Herz!“ & ' Iszakovics S/vetoz,rt aVVgazs Xymtsl7r
feszüU várakozás melvlv ,?,8rI?T* ^ - t- Egész Walter művészetének az törvényszék, írnokká nevezte tiA ^

ír sr?T y t * l.„.>

2SÄH2; -F-Ät
.nagyhangú- énekes, .är„k, a ki a maga, lep fe! a publikum. S mondjuk ki'm^ií, % KKe

egyesítette volna. meg­
át éneket,Második

riiu-A sanctuarium kupolájában levő Szent- 
háromság képe a legelső, mely a belépő hí­
vőre tekint, mintha hirdetné, hogy benne 
nyer kifejezést a keresztény hit kulminácziója.

Szt. Péter és Szt. Pál apostolok, mint a 
hit föoszlopai állanak az oltár jobb és bal 
oldalén tradiczionális dicsfény- és aranymező­
ben. A sanctuarium fölötti 2-ik kupolában o 
keresztáldozatnak első scenája „Krisztus az 
olajfák hegyén8 czimü Dóréi kép helyes ta­
pintattal és sokat jelentőleg van alkalmazva 
szegélyen a négy evangélistával s azok sym- 
bolumaival. A jobb és bal felőli oratóriumok 
oldalfalán meg Szt. József és „Madonna de 
la Sedia“ képek vannak medaillonszerü ke­
retben.

• • • • C«

különö­sen

Hangverseny.
s a

vesz-

‘"i““. n,ilrt"ul *' níegyOk, frende 3“MUkíig'* lek “SeS'^epeHŐ ".«ii'/Ä T “We°* Wtke el n,m •' mel lálh.ld, «Ívvel crcihelő »

SSSSS i 5= i:=E2IHEEFEi
• I „„ magdvel

sä zia:;zirztzzttz- ,MkvF°sä~ “{.ta.r*•
ragaszkodással azemben. De legnehezebb kn.- I éleidbe. “>*«««»*; «MW. cl,„vsainak lelkuleiét pál,„ l„hTl6, j ,éleiéhez
delme volt a magyar belügyministernek a csak i Mindezek az eredménvplf --ej,. ne'“ bevitl» hanem aczeílá edzi.
jeíen évben keresztülvihetett főrendiházi reform küzdelmek árán lettek kmv/f Küzdem kelkÜ Darl^meniI. «öharezokban mindig vi ni kész,

;SSSkESS=: SsSPxS!?— áfSISHSrS 
ÍSS.5S EmBEI-E? ^BEErEHsÉS?
mellett^ á TéSlé^°\ Szabad abaralu lemondása utóbbi küzdelem néhányszor a 1 válságos őst- 2ALLÁtÓr‘k ^ ^ nepgyÜkiS lianeja'- elvű kormánypárt létezhetik, az legdsö^alapon 
mellett, és mindezt — egy mmisternek, a ki szeütközés jellegét vette fel s Tisza ^Kálmánt l k’. f f6 , lyZ8’ a királ^’ 8 vallás-fele- magának a nemzetnek a lénve S-Eo ‘ P ■
kodgoa vaeMá, hitT5’ éS nem 81 Urai" egy ften henyszerité tárczáját a király ‘ke- tetve"mke»ToÄ'meg,Ä,n,döiv81 érei- ö.röI«n9P érdeme, hogy fel tudta fogni vezér!

I se, Ätti “ “ « ÄmriÄ
íése a deficit leszállítása: a mit csak a nem- halmával adta be leköszönését S S lI " »« üdvözletére felsereglö küldőltségekben nem nag8y missióia betöüéséi r!'^* r6° ereS1
SSHltt «ett lehel" eztusí- a, osarák-mgp® ^arfhia’l'ndrtt áit'í ^“^trü.rteHALlttKk'rezére! alig- értető v'^Tofy CZ 6ka^nf fei'e™d^e Te^i 

Äiid'Ll^ÄXi.'iV.i1.6“ttm in’U3“r<" r*e,,i parlamentben. anlB®0,,‘slíl Tisza Kálmánnak a heg, Tik, KZJL ten^"1

szóíl1 iS fellor“ío.sul1 nehézségeivel; belaját- HMŰl^kirtak^eVwíSrnlTíref^^roH' ko.»*”11™!" ■'!!’ té"?lelc" heialleni,
szőtt a vasúti politika, az ország kivitelének orszátr és a vele s7övei«A„űfl ® - , hogy a moslani Magyarország, a tíz év előtti- liumk hu„,z , 1 Ö kbzt ^gutoljárs em-
kérjés®; h?zzájó"llt az igazságszolgáltatás j Törökország épségben tartása "végett T sTa driásit baiadl. mi»d any.gi QZ a király* CsakT/v "ilfm^d
rendezésének égető szüksége; és követelőleg l Kálmánnak le/nsAt.h J 8 u } 2 m,nd szeilemi téren: ha nem azt a 'ávolt mér kntmán y, ,k e^. "T* minden izében al-éllt elő a minden emelkedés ' alapja, a köz? hogy ez áramlat Jfíltn 7 m ‘fbatÓ ,fel’ íűk» « mivel a nagy európai cuMurMlamokt, JlT* ftf)ede,em’ ki minden né-
oktatásügy. Ezeket a feladatokat mind egy- zatuí hozta azt a mi eav h«»°«í t”1/ a,d°" t|ilk szintén folyton előre haladnak) megkőre- ítvai ,gezsi,gos’ s a magyarokhoz
«erre és systemaüce kellett megoldani." gább Ke a nén^erlsLÍ 1 ld. ba«cm azt, . mi saját szomorú muiljának 2 IA *T ^ uralkodásaÉs tiz év alatt ha nem is mind tökéletességre i E politika mind neki m'nl t n állapotaitól elválasztja. Beszél a haladásról inaira „„„ n . ‘ az !ebelf>cgcs, hogy tíz évig ülhes-
emelve, de elismerésre méltó haladásban ta- | áldozatéba került a hekővXÍp»^”^ “0k 8 fövóros). reménygerjeszlő fejlődésében - be- fenm, 1J!“!k‘ #ZékCn’ egy 0,yan- bszáÍa
láljuk valamennyit. Magyarország fizetés ké- tásoknál Saját ná’rthivein»’ 1 va asz_ s*ölt az idén bemutatott országos kiállítás áö r r * J°c!tín, kifejlődésén munkálkodópessége fenn lett tartva," s azzal hitele meg- í pártolt löleía Py0 , äzTh iHt? ^ beszdI . fiumei kikötőnk élénk Kalma - K ' ?‘”1 ,Tifz# Kalmán-
szilárdítva; a tervszerűen kiépített vasulhéló- egy szónoki talentumokban Li ]* egyasü ve> megtaláljuk azt külpolitikánk szilárd állásá’ban- n»k Lni| k'V8,lbalunk j°bbat Magyarország-

irányion „suli poli- J? ijip«eú vele . eH,“<T * “•»»«■ érvénUülésZn v ’ """ **»» "'in,i ««» e.n'in
,‘ka. a gyáripar emelkedése, sz ipartörvőnyeh idein igen csekúlv ’n Sf:' ntegyer álfameszindnek mogszilárdulásáhat, eg)eJüllel1 közreműködjenek a kiitizöll ma-y..Uá.a, a mezőgazdasági ,érméié. foko.L ; gSKJ, ttLtíga^EErF"’ &

maga az « párt is, 
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a legsebesebb körökben fog öninte résivé- kintivá n , , .
tét kelteni — legközelebb visszatérünk. sfiiiiJi ífvSr 8 Bulgária fejedelemség sebe- j vénysiék azonban ere.- ; x ,

* Halálozás. Vettük a következő hiányában az ‘^diUöSSek*eAz ify »tepjeiölés nem adván, vádlottat továbbraIl9‘¥ j zerktiZetö kaptárokban volt elhelyezve; kö-
gyaszjblentest: Loge Traján, megyei főszám- osztjuk 2) AdomJnvofhreS*ekben SZtit- j tágban tartatni határozta mert n^k“* ífií" és nogyhirtohos tulajdonában találtatott
vevő, úgy sajat mint számos hozzátartozói és Stíruit testi s leik 17| L llund™> 8 *»< 8 j zesievel a bűnvádi eljárást ’zJbZl ° í,63° mé,ticsa,^d kflsbfln 2997 kaptárban
rokonai naveben szomorodott szívvel jelenti a) peuzbe i • : eSéf,ü hZ° g8 ' Jelestiíi: I ‘«rí rendelet követeimén óim ' mit “‘T" Megy6' Ioösszs* 36 722 méhcsalád,
szeretett mostoha fia Andrásay G. Ferencz J .L ei-uomány, bármily csekély mennyi- lel: 2) vádlott aIi, ,. k toe& “e™ fe-
kereskedeími ügynöknek, deczemberho 8-án' ! kr’' *’w ^ mimlon “ sebészetnél szükséges j fenn. A végtargvalás f 1 ‘ u' -iS-mazat forog j
roíg.,i 7 lírakor, eleloÁk 47-, k "2*t £ ! J“‘<*•»'«. p-P»‘, ! ,,.pjár, SSR* 1 *«*•»««
tent gyászos elbunytal. A boldogult hült te- álfalabmi mí 1Ö'Z1I8U; iurdt>spongyiak; egy- | mögött tartatik meg
temei decz. 9-én, délutáni 3 órakor fognak a has »álható Ío“ " "U “ Sebek 8yégy.tdS„nál g- N-Becskerek, 1885. december 9 én
gyaszbázból (melenczei út) a rom. Haifa, te- Jari|n-al| ’ „V “lgeh’l 8,Sd nadrti8ok. -------------- A ]a=y’-a idójaras okozta rósz utak minden ke
metöben örök nyugalomra boiyeztetlni. A* szalmazsákok g»Y l r“hali; d) lepcdÖk’ - Az elleilWP^r , reskede!mi forgalmat meghiúsítanak s így termények
engesztelő szent mise áldozat pedig deczem- wí t “ » matraczok, paplanok, pokróezok, DárieJ László i, i e^,JÍO románok. ' nem kerülnek piaczunkra. Az árak csak" nér-z - t
herhö iö-én, délelőtti 10 órakor fL az egek I " “ “ 8 egyebb ^ynemíiek; c) borok’ közJegi ieJv’ő f ‘ SZ0,gubird» 8 P^osi búza 7 frtói 7.15 krig: zab 5“ Z*\T e
Urának bemutattál,u. Áldás és béke hamva,ra j föttekTb °tr\ U* 1*^’ l"" ^gett Í8b4 éíi jul Üs* 2 Keme? t6,,geri 4 frt ™m.kint; tavaszi „állításra 4-50?

# Vainbéry időzése városunk- v, b” 3 “ Tar°k és SZ1VBrkók- megjelenvén M jfi 28,' PJan Pärlüi0“ Vetéseink kedvezően fejlődnek és jó remények
bán. A kitűnő orientalista Vámberv Ármin I SzüksL‘8es’ bo8Y 8 sérült üdülő vitézek szó- belvebe helv’mi ,‘h. nmmtil a leköszönt bíró biztatják gazdáinkat, 
egyetemi tanar úr f hó fi in *??, a . rakoztutasára is gondoljunk. — Erre tegezéi- f 1 u , y e 1 Bru,,ad Gavriliát hiva-
varosunkba. A pályahaznál” a fögymnasmm «erUbb a íd ülvas»‘á«y- Ennélfogva elfogad- eljárásarmkT mJí^r1'8’ ^ tZen hiv8taiü,s ,
tanárkara élén Aranyi Béla igazgatóval nem . nuk könyvek, különösen pedig régibb képes nép é , d vre osszecsoporlosuít Utóbbi időben sok lopás és itt-ott rablás fordul
különben a deák sególyzü-egfle^válasz inánva adomá,nyok8t ktirem bozzáai’ Ecs~ Stoizse GvoravT l n "T ■ 'T Slefafl’ i V!rosunk k5rn^ken. -ire az illető hatóságok be-
a tiSEtikarral Ós nagyszámú közönség Várakozott 1 Í, kU,deB'’- ” LOnnan én f£0Íat> 82 íldü- SluS Jh , 1 ““ Ig,iy8> ! ™ -« azért is kénytelenek vagyunk fél­
ti tudósra. Kiszállásakor lelkes énen“ hang 1 át l?n° “ vf sztnn!’ rendeUelesi helyére van Fizegá p’ ‘ ■ A'hola» 13oJ™ran Jo" j Ivm’ hogy kell° «^vigyázatból óvszerekről gondos-
sott fel mire kíséretével kor ,r u „ gA 8lszallitom. \ égre arra kérem különösen igen PplP . 8 ’ _ elru Györgye, hadoszav 1 kodjanak, mert a tél csak kezdődik és már is kíván-kegyesrendiek ÄXSfSSb.“ IL* > “ ^ «<>" ^ ** ~ ™ ^ ^

iL‘l ” äs“ vl1’. 1 giminaium, énckknr ^ vük nemesebb 6ndm6l s hintsenek balzsamot "«j“11 bírónak Brunad Gurilli nem kell; ,
ál »l sx.b.toau el5.de» hyi,mus.al fogedu- ! „„„ sebekre, melye» n világ folyásába,, meg ™d8" * “»'S^iré engedni nem .kan, ioie- 
,0» melynek elhangrása u «n Her, Udo,, lm, ne„, „k.d.lyozh.lO ere, s„„,cdí embertársán «f™ " ro„,„,„k , j
mml 1 fogadd liixuUs.g elnöke állal rövid de vert. „Mint utast » ősz a mező vizáéinak- íí° a szelgabird inlézle- 1
rneUg h,,,,» be»,édöen ödvözökeleu. Vámbár, , .„iaővást , » „a,, ragyog, stár le gei í“e,“cl '‘»ttavonátír. kenten»,™ t,
S*t*k mi.d.it.iveM? ?l .i0"7z,'T!0 h,l’i*L ••!•«= m rekünerzel álül ,z ege« ‘ "-'Ü- mégra- ; ia

ÄttÄiiSf'fT: ÄÄÄÄ“! í

órakor Herr Ödön tanar mint h segelyzö eg‘yíJi toronlóiine^e‘ választmány elnökei. ságn Xí,U\XTk ^ínSt JTY" “ ^ ‘

h. igazgatójának vezetése alatt az egylet tiszti- * 4 magyar országos vörös ke* helybeli kir. törvényszék várion i’f'Ti’ 8 ^
kara átnyujiolia a tisztelet tagságról szóló re*zlcgylel toronltilmegyei választmánya bűnösöknek rnoridt ki c v ““ n ub lan ,A le8fceserübb desiiiusio.«díszes oklevelet, mely Iá,hatóig8 külleme- ds « helybeli saerb j d I ék ony nő- I havi, F.zesan Stííínt V£r;>' 11,1 "^í
sen lepte meg. 11 órakor a tanarkar tisz- <!^ e!i műkedvelői előadást rendet a szerb három-három havi Lmm An fr < n Jur8)ul j *Az aproiekosságok kormánya.“ (Belü^yek.)
telgett, melynek hódolatát Obelci József bolgár háború Belgradon ápolt sebesültjei ja- Zsivuszku Triful ’ MiiLó tv t i . "n • Sral’ I aros és vidók- (A »ociális ellentétek kérdéséhez)
tanarfejezte ki emelkedett szavakban. Ez- vára' A* előadás a városi szinhézbun f. hó Jovant, Pvlru Gvorrr pi JR,°ltit) "°J'oran , fisza Kálmán.
után még egyesek tisztelgése következett, *4-én hétfőn tartatik, és két kis vígjátékból Radovan Györgyét eirv V*'?- 68 i 14 lvrc terj«dő, szép kiállítása röpirat ára 1 frt 50 kr
- így o lapok sxerkezslöjeé, kit a barátság 6.iL AKrn)88yar dsrab cziine: „Mar alszik“. | ítélte. Vádlottak ezen itóieuL,,''í‘! °.8 ,aíra
nemes köteléke csatol a tudóshoz. Erre só- A *zerb dflrabt': aEgy szerelmes levél“. A ! az iratok e napokban érkeztek ■ t,eb.bei ek ’>
gora fötisztelendö Arány Béla igazgató Misére- c*e.1 oe“t‘sstf«,‘t lckm“'e> megvagyunk győ- ! latol, mely nz első birúsáiri 'iiii! kir* *“b"
teben lekötelezőié, tisztelte meg látogatása- í zödv®’ bo8? k«»önös buzdítás nélk'Jl is fog leien változtatással hely ben l,d,.
val Herr Odón segélyegyleti h. igazgatót és 61 eiöadis FzéP «sszegü bevételt erednie- j J kyt‘1'
fogadé bizottsági elnököt, meg Licblenegger nyczBG hiszen a mi fiaink is vagy katonák, -----
József tanári, ki a díszes oklevelet gyönyörű va8y sióknak testvérei, szülei, rokonai, s igy
arab stylu dekorációkkal kószitetle; bent a s,csfdnk 8 hazáért vérző sebek fajdalmát
kegyesrendiek hnzalian az egyes reiídi tago- hltl!Í-
kát. Délbt n a piaristák vendégszerető asztalá­
nál szükebbkörü ebéd volt, melyen a ház ba­
rátai vettek részt.Lelkes felköszönlőkbt 
nem volt hiány. Az előadásról tarczinkhan 
tudósítás. Masnap 8-án reggel a főgymn. igaz­
gató és egyes tanárok, nemkülönben

Gazdasági heti szemle.s vaiuszinuleg zart ajtók

(R. et 0).

IRODALOM és MŰVÉSZET.
Az „Atheneum“ irodalmi s nyomdai r -társulat 

kiadóban megjelent: Tiz Esztendő.
r. Budapest, 1885. november

A r°Pirat fejezetei a kővetkezők:
Az eszmék

1875 — 1885. Ir-
29-én.

Magyarországon tíz év előtt. 
A pártok Magyarországon tiz év előtt.
A kiegyezés tiz év előtt.
»A legfeketébb pont,“ (A pénzügyek.) 
'A legnagyobb hazaárulás.“ (A külügyi politika). 

(Horvátország és a

A ,.Nemzeti Hírlap“ politikai hetilap 
- ! vei második évfolyamába lép 

J terjedelmesebb
: azok

a jövő év-
. Mint a legolcsóbb s leg- 

kepes politikai hetilapot ajánljuk miud- 
== I g- e mebe> kik napi lapokat nem -olvashatnak.

, *,m ""s= 4 frr, n«s,,d«„„ , As
| P«»k . .NemzetiHírlap* tiedö„i„»l„,t.

Budapest, osz-uteza 30. szám küldendők.
közgazdaság.eny-

* kormánypárti lap indul meg Riezögazdasági es kisipari hi-
jövő hó i-éiői kezdve „Aradi közlöny“ telszervezet kérdéséhez, a torontál-

,1 persze czim alatt. E lap az Arad-varosi és Arad- meferyei g^dasági egyesület f. hó 6-án ! ^yetemes Regénytár. Singer és Wdfner hűd«
- Van 7mJyei SfabadfÖ f.rl0k közlönye. A lapbi- tartott közgyűlésében a „torontálmegyei ! pesti kiadók « jeles vállalatának 6.ik kötete hagyta el

Vet h An íi tiRbU! ^ymond, Vásárhelyi Béla, központi hitelszövetkezet“ létesítése vé- ; ™rf a safót* E le«“i»hb kötet egyik legnépszerűbb

gélyzŐ egylet választmánya kíséretében indult urukból. A lap minden nap, tehát hétfőn és jete ,í. ITiíl bir,okos elnök~ I bilánsok* «imű regényét közli, mely méhán * J“'
Vambéry a palyahazhoz, honnan szívélyes hu- ünnepek ulán reggel is megjelenik, és Így . 6 U kiliUjdoU bizottság jelentéséi Zlk ama művekhez, a melyek Tolnai nevét v
csuzns és lelkes „éljen“ után elutazott Buda- olvasó közönségét megszakítás nélkül értesi targyalvan, Örvendetes tudomásul vette 1 ismertté> hanem kedvelné "tették Ez a könvJ
pestre, feledhetetlen kellemes emlékeket hagyva y események folyamáról. Szerkesztője: Hindy a megyei köztörvényhalósáonak f .vi | meJ?re érdemlegesen szándékozunk visszatérni“
n tra. A* ünnepség es nevezetesen az előadás Árpid lesz; dolgozni fognak a lapba: Adorján november 23-án hozott e °|nnh * , i ugyanabban a csinrA sőt díszesnek mondható 
nemcsak szel eim hanem anyagi Miniéiben Sándor, dr. Báttaszéki Lajos, Beksics Gusztáv, részletesen közölt határozatni 1 T ! ?b“ je,#nt ™iat - tetemes Regtytár többi 
is fényesen sikerű,I, «menynyiben az előadás Berciik Árpád, Borostyám Nándor, Csorna- kénest un ° 1 melyhez j kötete., melyek úgy olcsóságuknál, mim tetszetős kül
brulió jövedelme 413 frt 70 krt a netto jő- tony Lajos, dr. Fáik Miksa, György Aladár, / honiempláit alkolást anyagi és i se-i°kné!> de fokép válogatott tartalmuknál f0»va le­
vedelem pedig 388 frt 86 kr. tesz ki. És itt György Endre, Halász Sándor, Hegedűs Sándor erkoicsl támogatásban részesíti, ha a me- jobban bevó,nak karácsonyi ajándékokul is.° Ohnet 
a segelyző egylet elnöksége legmélyebb kö- • Heltni Ferencz, Horváth Károly' (Orosháza)’ =7C részére aifpszabályszerüle» a me»- Mlkszáth) Conway> Tolnai oly nevek, melyek méltán 
szünetet fejezi ki, Kulifay Lajos polgármester I Jókai Mór, Iíomócsy József, dr. Lang Lajos, kivántató befolyás biztosittaíik ° & ; szartíztek meg eddigeló a kitűnő vállalatnak azt a pá-
urnak, ki a város részéről a színházai dij ! Mikszáth Kálmán, dr. Neményi Ambrus, New Faviitiol mo„K- , j ratian keiendős«8et, a melynek örvend. Egv-egv „i
nélkül bocsátotta rendelkezésre; Grcic nyom- j László, Rakovszky István, Szarni Tamás, Szath- I UtP-:,Ä' i • s iz‘a a hitelszövetkezeti j yaszouba köt5tt, fekete nyomással díszített" kötet ára 
datulajdonos urnák, ki a jegyeket ég plaká- j máry György, P. Sza'hmáry Károly Szerb 1 u i & 0 bizottságot, hogy magát sajat ü0 kr- Az eddig megjelent 6 kötet ára 3 frt
tokát ingyen készítette; Szévits János, Dernkó ; György, Tóvölgyi Titusz, Vadnai Károly, Vér- ! helaiasaiioz képest 100-as bizottság»á Elöfizethetni 
Pál, Kupusinrovitg Miklós, Orinody Imre, Rillilz i tessy Arnold, Visi Imre, Zsilinszky Mihály. ! kiegészítvén, s a megye törvényható-
János, Deutsch Ignácz uraknak, kik kocsiaikat I Aradról és vidékéről a lapbizotíság tagjain í ságávai, s iiletöleg alisDániával kh™S
ajánlottak fel. Végre a következő uraknak, ! kívül: Abray Lajos, Antoiik Károly, dr. Adler ' lenül érintkezésbe lénvór. i ■ l „
kik felülfizeteseik által e valóban ritka anyagi ! Lipót, AntalíTy Endre, Bolius László, Goldis I fennfor»ó kérdésekI h ’• .*?* ,6 Ieszben « pgrendelesi felhivás ily czimü füzetre: A szent
eredményt elérni segítették: főt. Arányi Béla János, dr. Jancsó Benedek, gr. Károlyi Tibor i ‘ ■ - ® erdésekben sajat hatásköré- uni0' APologeticus cikksorozat, a Magyar Szent Ko-
igazgató 5 frt, főt. Szabó Ferencz elh-méri dr. Kell Lipót, Lendvay Sándor, Máday Mátyás’ )Cn “diJon ®* 5 ds általában saját felelős- luna a,att élő görög szertartása h-athoiikus románok
plébános 2 frt 50 kr., ngs. Pap Sution 2 frt I h. Mtmnsdorf Géza, dr. Márki Sándor, dr! sé"e a’alt mind azon intézkedéseket te»ve !' 6 e“ere’ Irta: Dr Lanran Ágoston, nagyváradi gör.
oU kr., Csegezi Ignácz sranymisés áldozár ! Meskó Sándor, Monti Alajos, Návay Imre, Né- •• mc8‘i a melyek a torontálmegvei köz sZert- ^atii. kanonok.
:.fr] 50, kr> Herr Ödön 1 írt 50 kr., Stoits 1 methy Károly, Ormós Péter, Pur« eiser Lajos, ponti hitelszövetkezet alanitis“ o,Mi4~ tanú a!L' ,st,des jf Quadratus> SIent Jusztin vér- 
■ändor 1 frt. A főgymnásiutn derék ifjúsága, j dr. Pozsgay Lajos, Rozsnyay M tyás, Suliba hói szükségesek ‘ ‘Uja" I Cvnria,, ^nag°ras’ ^Iinutms Felix- Tertulianus, szent
mely az ünnepség előidézője volt, bizonyara Lajos, Szalay Antal, Szalhmáry Gyula, Szehe- v. ... ° ' j '/ ’ Arn°blus> Lactantms, Pantaenus és az első
megérdemli az elismerést, ős bő jutalmat is : rényi Andor, Szöliössy Károly, ifj. Takácsy ...; e&Ul a gazdasági egyesület köz- za.0' ‘“j 1 APoiogetai, általánosságban a keresz-
"l'ert mind a szellemi élvezetben, mind az Sándor, dr. Tenner Pal, Varjassy Árpád, b. g^ése a létesítő bizottság rendelkező- u n r 'LC‘,imezesct tuztek ki feladatokul; addig a
anyugi eredményben, mely segélyzőegyletének Was mer Adolf, dr. Weidenfeld István. Az dö~ sére a felmerülő külfsé»ek fedevéso v,í rc-r»,,!'?,02151^’ o!jIiem is gyaníthatott részről jövő 
»laptokéjét oly hatalmasan gyarapítja. ; fizetési föltételek. Vidékre, hérmentesen küldve: geít 100 frtnyi előJegefutilvánvnymi I i Ma-yar Szent llta$Itani vlszsza- mcly ha rászárad a

* Felhívás az emberbarátok- Egy évre 14 frt. Félévre 7 frt. Negyedévre p,„AÍ ° , utalványozott ki. Kl°rona a,att g-ög szertartása ká­
hoz. Mint ez országos vörös kereszt-egylet ; 3 frí 50 kr. Egy hóra t frt 20 kr. Helyben j , , . ‘eba‘ 8 tervbe vett alkotás a . • romanokra, azoknak, mint nem érdemeseknek
loronlálmegyei vaiaszlmány elnöke, a vörös házhoz hordva: Egy évre 52 frt. Félévre 6 frt! ST^horlati megoldás stádiumába jutván. ! inn!’ J°g> “*? ,csak a haza JevegOjét is élvezhessék, 
kereszt-egylet tagjainak s nagy közönségünk Negyedévre 3 frt. Egy bóra 1 frt. Gyűjtőknek * 8 iétesiíő bizottság legközelebb ki f0»ja ! njfusztu ,no ke,lene- 
figyelmét a Balkán félszigetén folyó barezokra 8 egyszerre beküldött előfizetés után egy tisz- bocsátani a vonatkozó aláírási i v^uí KWu, 
kötelességszerüen felhívom. Nem a politika teletpéidany jár. ’ he"
érdekelhet itt bennünket: hanem csak szen­
vedő embertársunk sorsa. A Balkanon bar- 
czoló felek, fájdalom I számos sebesültet szám­
lálnak s aligha lesznek

sorako-

kiálli-

ros

a kiadóknál Budapesten Andrássy-
út 10.

Elég érdekes tárgy nezve, hogy azt, kü- 
,Religio“ czimü katii. egyházi és 

! folyóirat ez időszerinti

ez arra
irodalmi

, , m f- olvasó közönsége, kiváló
i hgvelemre méltatni kegyeskedjék.

A 7-8 nyomatott Ívre terjedő füzet ára, postai 
| ^Küldesse! CO kr. Papnövendékeknek

I

Mr.
el ekkor, midőn embertársát szenvedni tudja ‘ör'e.n>"8*ek(ne* f-deczemberhó li-ík összea Inasban közli azon összeírások ered- 
8 szók ezen szenvedések enyhítésére a leg- TTkÍ decz®mbcrhó napjáig követ- | melyeket az országos statistibai hi- i
szükségesebbekkel aligha rendelkeznek Nem ^ t8rgy.altalni: dec2em- '8>ai a műk evhen a hasznos házi állatok
zárkózhatunk el annál is inkább, mivel a szén- Ü, t,1“0“- ,z“ndekos eaiberölés büntette, í ‘ek-nle eben foganatosíttatott. Ezúttal 
védők közvetlen szomszédun bán fe szenek- ^P°V, T '.V ~ deczejnberhó i4-ik ! 8Jas 8,,aíok es a méhészeire vonatkozó ada-

dalmas körülmények között, kötelességemnek MiFos? b) sulyok Sértés ^táííotlPf)t^0Vlls VoI‘ az összeírás alkalmával: 
tartom, vörös kereszt-egyletünk tagjaihoz s JUOn ;’ c) súlyos testsértés vádlott Mess Ádám” * L Parasztbirtokos tulajdonában: i 535 659 nagy közönségünkhöz fordulni, azon ember- _ melyből tenyész: 493.215!’,ovábhá
vité.ekkére^lémmé!, hogy a harezteren sérüB büntette, vádlott Lausch Joze. ' f4;89rj Pulyk8, (tenyész 14.411); 481.116
vitézek szenvedéseinek enyhítésére, nemes- : 'üd, (tenyesz 153.501); 162 918 kacsa (le
“ivü adományokkal járulni szíveskedjenek. -------------- nyész 48.816); 142.224 galamb, (tenvési
Miután azonban az emberbaráti szerelet nem Vád alá helyezett plébános o6-79°); összesen 2,366.808. 
tekinthet a politika folyamatára, hanem egye- Balázs Vinczát, a volt ürménybázi és Sándor- , 11 Közép- és nagybirtokosok tulajdoná-
2U xCSruLa szeDTedö, emberre, bármely hada- falvi plébánost a nagy-becskereki kir. tör- í?"^!0,869 lyúk* 7516 pulyka, 27.525 lúd
ózó télhez tartozzék is: — ennélfogva kő- vényszék kél rendbeli sikkasztás büntette ; ' 1-937káesa,30.053galamb,összesen 152.90o!
élességemnek tartom gondoskodni arról, hogy okirathamisitás büntette és a kbtk. 71 s-ba’ A szárnyasok főösszege az égés* megye 

a hoizara befolyandó adományokat, az adakozó ütköző kihágás miatt vád alá helyezte. Védőié £erületén: 2.519.708 db.
ivánsága szerint, vagy Szerbia, avagy Bul- Kovácb Ágoston ügyvéd a kir.'törvényszék-

fa rJä ,érÜ t harezosai ssenvedésének enyhi- hez kérvény! nyújtott be, melyben o becsa-
söre fordittassanak. Kérem tehát: 1) Hatá- tolt kezességi levél alapján Balázs Vincié 

rozottan megjelölni, hogy az adomány a Szerbia szabad lábra helyezését kérelmezte;

30 kr.
e hó végéig elhagyja a sajtót és a 

megrendelőnek azonnal megküldetik.
Nagyvárad, 1885. évi deczember hó

Dr. Lauran Ágoston, gör. kath. kanonok.

A fűzet
m. t.i

5-én.

a szár-

Feleiős szerkesztő: Lanka Gusztáv. 
Fómunkslars: Dr. Orsó Mátyás.

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. Uzdin. Lapunk kivételes jellege 

gedi meg, hogy akár a „Nyilttér‘-ben is oly dolgo­
kat közöljünk, melyek okvetlenül személyeskedésre 

"Véleményünk a közölt ügyben az, hogy 
szíveskedjenek indokolt és bizonyítékokkal felszerelt 
panaszukkal az alispánhoz fordulni s a kívánt czélt 
ez úton sokkal hamarább elérendik.

nem en-

vezetnek.

Egy névtelen községi képviselőnek. Nem érezzük
gunkat hivatva közigazgatási elvi kérdéseket 
késztől üzenetekben eldönteni.

ma- 
a szer-

A mennyiben a ve­
lünk közö.t kérdés valahol tényleg fölmerült volna, 
legegyszerűbb lesz azt concrét panasz alakjában az 
illetékes fórum elé terjeszteni.

A méhészet állása a következő :
I. Volt psraszibiríokos tulajdonában 

szesen 32.090 méhcstdád, melyből 21 993 
közönséges kasokban 10.797 pedig mozgó-

ősz-
a tör-

r
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Bajor osztrák-magyar kötelék. ! Tliringiai-szász-magyar kötelék.
. , . _ , , Folyó évi deczember hó 15-étöl

Folyó évi deczember 10 o- ve az kez(jve a7 érvényes szász-magyar köte-
A kötelék dijmbés 2-ik füzetéhez >•P«U«k lép életbe, melynek Urt.1™: j itk'diJmSíS.X' J» f«“*“*, “• rés, l-sö illetőleg 3.

folyó évi deczember hó 1-vel megjelent ! áilomási díjszabás Kassa állomás és a ~ |y lék d j á„itástíra) a fazeleiez folyo eyi deczember 1-jövel
2-ik számú függelékben, ács. kirszab. s^b. osztrák-magyar áüamvasut-társa- > gabona ^«^asa^a J eletbelépeU illetőleg III. pótlékban Gera.
déli vasut-lársaság Budapest d. v. (Buda) ! ság Pozsony fiókpályaudvar, Trencsén és . j P P „ díjtételeket továbbá L-pcse Piagw.tz, Lmdenau Weida és
állomása számára foglalt kivételes dijlé- Uj-Zsolna állomásai között, továbbá cső- reexpeditionális táblázatra vonat- Zeitz allomások részére foglalt díjtételek
telek folyó évi deczember 1-vel a magy. díjszabás a szab osztrák-magyar ^ ég kiigazilásokat tar. az erfu[il kir’ vasul (lürin-
kir. államvasutak és a szab. osztr. ma- államvasut társaság fenti állomásai es a | ,
gyár államvasut-társaság budapesti álló- íassa oderbergi vasút összes magyar

állomásai közölt, nemkülönben díjtételek
módosítása és végre kivételes díjszabás 
vaskéreg szállítására.

VASUTÜGYEK. A magyar vasúti kötelék díjszabás 
1884. évi április 15-élöl érvényes XII. 
füzetéhez folyó évi december 15-én az

’J
Délnémet vasúti kötelék.

giai vasutak) hasonnevű fenti versenv- 
állomásaira, mely utóbbiak számára az 
1880. évi január l-lől érvényes tlirin- 
giai szász-magyar kötelék áru díjszabás 
I. illetőleg IV. részében díjtételek fog- 
lalvák, további intézkedésig alkalmazásra 
kerülnek.

Ezen pótlék példányai a részes vas­
utaknál kaphatók.

másain is a fenti függelékben megjelölt 
mód szerint alkalmazásra kerülnek.

A vallás- 
minisler 
1924. el

S'

az izrael q

lí vcrési hirdetmény.(568-3.3) j 12736. sz. 1885. (564-3.3) 329. sz. b v. 1885.3928. sz. 1885. (589-i.i,
Árverési hirdetmény.l®ályázíít.Hirdetmény. Franyova község elöljárósága részéröl 

A szegedi magy. túr. jószágigazgatóság ezennel közhírré tétetik, miszerint a község 
I kerületében fekvő n.-hecskereki kir. ispán- tulajdonát képező ital mérési jog koresma- 

ságnát megürült 500 frt évi segélydij, 60 , épülettel együtt 1 évre, azaz 1886. január 
írt lakpénz es 20 ürköbméter kemény tűzifa 1-töl deczember végéig nyilvános árverés
és 4 kát. hold terménytold, esetleg a fa és utján legtöbbet Ígérőnek S. deczcntber 
fold váltság arával egybekötött m. kir. gaz­
dasági gyakornoki állomás megüresedvén, a

, . o . . . , on - < 1 o-n i n nm* m- k'1"' penzügyministerium f. c. 72777. Arverelni szándékozók azzal érlesittet—
enum . eu apri an ( ■ sz- a; vC Sz. magas rendeleté folytán ezen állomás j nek, hogy a fent kitett napon vagy szeme- 

rendeleteve a k,sajat,tas, jog engedélyez- betöltés,re pá,y*zat nyittalik. | lyesen vagy meghatalmazottjaik által - a
tetven, a bizottsági tárgyalás f. évi de- Fe'hivalnak a folyamodók, hogy képes- , kikiáltási áriól számítandó 10°/o bánatpénz-
czembep 16-an d. c. 8 , a, u~ ségüket, életkorukat és eddigi gyakorlati zel ellátva — megjelenni szíveskedjenek. 
Kanizsa Jtózscg aza i z ltuze * • alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal fel- A többi feltételek a franyovai jegyzői |

Miro- az érdekeltek az 4881 . ALI. 1. szerelt szabályszcrücn bélyegzett kérvény,,- irodájában barmikor megtekinthetők.
kei, még pedig a hivatalban levők illető
főnökeik, a hivatalban nem levők az illető— j ,
kés főispán utján hozzám legfeljebb f. évi (684 1.4) A. községi elöljáróság. |
deczember hó i9-ig annál is inkább be­
adják, mert a kellően fel nem szerelt, el- i
késve vagy a szabályszerű ut mellőzésével irVérÓOÍ llirilotttlimv
beküldött kérvények figyelembe vétetni nem í 18 Ueim®"J •
foónak i Közhírre tetetik, miszerint a tekintetes

° gz’C(red jgg- noy 21 n.-becskercki kir. törvényszéknek 1885. évi

M. kir. állainjószágigazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Gróf Pejiicsevils Péter, h.-tordai nagy- 
birtokos részére, Tóth Antal ifj ., b-tordai 
lakos ellen

10.Ezennel közhírré tétetik, miszerint a 
Panics Viktória, volt t.-kanizsai lakos ha­
gyatéka tulajdonát képező a t.-kanizsai 96. 
sz. tjkvben foglalt A. 1. (570—573.) illető­
leg 1188. hr. sz. ingatlanra a tör.-kanizsai 
rom. kath. temető kibővítése czéljából a nm. 
m. kir. közmunka és közlekedésügyi minis-

ló,940. sj 
rendelvér y 
szeadásol 
fél anyaiul 
tanítója í 
resztülvil Á 
kívántaid 
igazolták 
kedés is 
vagy va í 
községek i 
nitójárn i- 
kinek. bér 
anyaköny\ 
(vallástanifl 
adni. kö -] 
könyvveze 
felek bízol 
fallak. — 
leiében t< il 
rabbifunclid 
alkalmazv ij 
zésével azd 
vallásiam'! jj 
lek kivánn I 
bízott rab )i| 
vallástanil

mai napon megtariott árverés 
sikert nem eredményezvén, közhírré téte­
tik, hogy búza, lovak ás kocsik bán.-tordai 
községházánál f. évi deczember 29-én, 

I d. e. 9 órakor biróilag el fognak adatni.
Iveit Tör.-Becsén, 1885. évi november 

hó 29-én.

afí-án, d. e. 9 órakor fog bérbe adatni. 
Kikiáltási ár o. é. 7261 frl.

Rankovits István.
kir. bir. végrehajtó.

! 8692. sz. 1885. (570-3.2)

S*5ilyazafi hirdetmény.
ez. 34. §-a értelmében azzal értesiltetnek, 
miszerint a tervrajzot és összeírást Török- 
Kanizsa községházánál a hivatalos órák alatt 
betekinthetik, és hogy a bizottság a fennti 
§. értelmében a kisajátítási terv megálla­
pítása felett akkor is érdémleg fog hatá­
rozni, ha az érdekeltek közül senki sem 
jelennék meg.

Nagy-Becskereken, 1885. évi november

;Franvován, 1885. decz. 2.

Az oppova-liarándai körorvosi állas el­
halálozása folytán megüresedvén, annak be­
töltése czéljából pályázat nyittalik.

Ezen állással 5Ó0 frl fizetés és 
bályrendelelileg megállapított látogatási dijak 
élvezete van egybekötve.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen fel­
szerelt kérvényüket f. évi decz. 18-ig hoz­
zám nyújtsák he.

A választás f. évi deczember 8 9-én, 
Oppován fog megejletni.

Kelt Antal falván, 1885. évi november 
hó 20-án.

722. sz. b. v. k. 1885. (593—1.1)
a sza-

5685. sz. végzésével megkeresett tettes u 
becskereki kir. jbiróságnak 1885. évi 9182. 
sz. a. kelt végzése folytán Braun Móricz 

: részére, Braun Lipót, helybeli lakosnál 300 
(ó^6 2.2) : frt és járul, iránti kielégítési vhajtás utján

| 1885. okt. 27-én lefoglalt és 715 frlra iie- 
! csült bútorokból álló ingóknak helyben, 

v h aj lás t szenvedő lakásán biróí árverésen 
Alólivt jószágigazgatóság részéről ezen- készpénz fizetése mellett leendő eladatása 

nel közhírré tétetik, hogy a l i te ti kovili 4885. deczember 14. napjának, d. u. 4 
halászati jognak (Szálkától Kovilig) 1886. j ^rara tűzetett ki. 
évi január 1-töl 1888. decz. végéig vagyis 
3 évre leendő bérbeadása iránt 870 forint

hóban.
Tallinn,

alispán, biz. elnök.

12571. sz. 1885.
12372. sz. 1885. (579-3 2)

Haszonbérbeadási 
alkutárgyalási hirdetmény.

Hirdetmény.
Mdyel Nagy-Becskerek varos tanácsa 

mint iparhatóság részéről ezennel közzé té­
tetik, miszerint a Novak és lársa-féle hely­
beli kézizálog üzletben 1885. nov. 23-án a 
törvény értelmében megtartott árverés al­
kalmával az 1884. évből 899, 1432, 1649, 
2077, 2135, 2266, 2317, 2361,2410,2430, 
2442, 2587, 2632, és áz 1885. évből 2707, 
2711, 2724, 2792, 2838, 2897, 2938,2950, 
2968, 2978. és 3001. sz. zálogjegyek alatt 
elzálogosított tárgyakért 
összegnél nagyobb ár éretvén el, mely elért 
több összeg az 1881. évi XIV. t. ez. értel­
mében az elzálogositóknak visszajár.

Miért is felhivatnak mind ezen fentebb 
elősorolt számú zálogjegy tulajdonosai, mi­
szerint az árverés napjától számított 3 éven 
belül az elért iöbb összeg felvétele végeit 
a zálogjegyei Torontálmegye lettes alispáni 
hivatalánál annyival is inkább jelentkezze­
nek, minthogy ezen határidő eltelte után a 
letéteményezett összegek az idézett tórvény- 
czikkben megállapított czélokra fognak for- 
ditatrii.

Heged fi s,
szolgabiró. n

UEgyúttal felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a vhaj- 
tató követelését megelőző kielégítéshez jogot

í +T

* Nagy (eltűnést J ikikiáltási ár mellett alkutárgya 1 ás fog tar­
tatni f. évi deczember 8S-én Tilelen, tartanak, de az, ha részükre a foglalás ko- 
d. e. 10 órakor a községházánál. rabban eszközölteted, a vhajtási iratokból ^

Versenyezni szándékozók azzal hivat- nem tűnik, úgy az esetben is, ha elsöbb- 
nak meg, hogy a részletes feltételek ezen ségök bérleti vagy haszonbérleti viszonyon,, 
igazgatóságnál, valamint a nagy-becskereki 1 epszik és ezen törvényes zálogjoguk a ”
ispánságnál a hivatalos órák alatt bármikor vhfljtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 
belekinthetök; továbbá, hogy az alkutár- említve, azonban a követelés összege ugyan- + 
gyaláshoz 10"/o bánatpénzzel ellátva jelen- ott kitüntetve nincs, miszerint az 1881 :LX. t. ^ 
jenek meg. cz- t 11-§-hoz képest elsőbbségüket az árve-

Az alkutárgyalás megkezdése előtt 10"/, rés megkezdéséig alólirt hoz egy példányban 
bánatpénzzel ellátóit zárt Írásbeli ajánlatok j *ras|)an adják be, avagy szóval jelentsék be 
elfogadtatnak. ! ann;í' is inkább, minthogy későbben hejelen- T

rUtó ajánlatok nem fogadtatnak el. tett elsőbbségek vhajtató kielégítését nem gá- +
Szegeden, 1885. nov. 24. tolván, igénylők a vételár fölöslegére fognak ,

utasittatni.
Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de- 1 ^

czember 2. i A Aki az egészségére valamit tart, az cl ne Á
MarlailOWÍcIl János. ! A mulassza aZ01lnal egy ilyen egészségi téli A

kir. bir. végrehajtó. ' I T “Vs ‘ ^ndelm, mert az jobb mint bármilyen f
J j ^ más teli oltonv. — Legjobb minőségben 4

I egyed“l kapható: J

81)0 lánc* nádas A L Wienei Co—ms- *

keltenek mindenütt az első bécsi szövőáru- X 
gyárból a legnagyobb orvosi tekintélyek uta- j 

y sitása szerint tiszta gyapjúból elkészült, turnusén • 
szőtt és legújabb divatu

í
!nyert kölcsön

♦

♦egészségi téli ujasak.♦
az

Az én egészségi ujasaim a képzéltető • 
a legmelegebb és mellette a 1 egegészsége- I 
T sebb öltönydarab, mert; t
y 1. A testet mindig egyenlően melegen tartja, Ä

2. Megvédi a testet meghűléstől, mert a kép- ~ 
ződő izzadást a gyapjú magába foglalja,

3. Mert minden testalkat után simul, és
4. Mert kiválóan praktikus, kényelmes és olcsó J_ 

mert az ára csupán

800 J
Árv

4 tele! H 
téteti
tató .J
ÖZv. j

Jelei.J
Icko id 
20-ti

*
T
♦ ♦1 frt SO kr..11. kir. államjószágigazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
<♦

Kelt N.-Becskereken, 1885. november 
hó 28-án. Gőzmalom

bérbeadási hirdetmény.
26Knlifay Lajos,

polgármester.
jelei I 
kieléd 
donáu 
terű ej
meien 
453. 
írtra 
sz. f j 
védőül 
csült | 
dóké 
szeri 
tett lu 
árver-* J

Exportgeschäft
Wien, III. Kolonitzgasse Nr. 8.

. „q „ _ I : Megrendeléseknél elegendő, ha megjegyez- v
(o < o 0.2) ; y tetik: nagy, közép vagy kicsi. — Küldemények ^ 

Bővebbet naponta az ócskái uradalmi ; ^ utánvétel mellett. * (ö49—c.4) ^

í ▼ ♦615. sz. b. v. 1885. (591 — 1.1)

Árverési hirdefniésiy.
Alulirt kiküldött vhajtó az 1881 :LX. t. 

cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré leszi, 
hogy a török-becsei tettes kir. járásbíróság 
1434/84. sz. végzése által Mangold és Lang 
és társ., szerb-ellemcri lakosok mint vhaj- 
tatók javára, Gyulinatz Lyuba, tarrasi lakos 
ellen 75 forint töke, ennek 1882. szept. 1. 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 52 frt 82 kr. perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési vhajtás alkal­
mával biróilag le- és felülfoglalt és 348 
frtra becsült 4 drb ló, 1 kocsi, 30 p. mérő 
búzából álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3898/85. sz. p. ki­
küldést rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis a tarrasi községházánál leendő 
eszközlésére 1885. évi deczember 19.

Torontálmegye Magyar-Czernya község­
ben egy gözmozdonynyal s cylinderrel el­
látott gőzmalom két köre felszerelvényekkel, 
— és egy egykerekű, két pár köre hajló 
szárazmalom jövő 1886.január 1-töl 
egy, esetleg több évre bérbe adatni fog, a 
gőzmalom egyetlen a községben, — a fel­
tételek bármikor a községházánál megtud­
hatók, hová is a szó- vagy Írásbeli aján­
latok a kikiáltási árnak 10°/0 vagyis 60 fo­
rinttal ellátva benyújtandók.

Árverési határnapul f. deczember 
20-án, d. e. 9 órája tűzetik ki.

Magyar-Czernyán, 1885. évi deczember
(594-2.1)

Vadnay József, Bugyi Márton,
jegyző.

a lukácsfalvi határban részben vagy láncz I ^ 
szerint eladó.

*irodában.

175. sz. 1885. (597—2.1)

Haszonbérbeadási viszárverési hirdetmény.
Alólirt m. kir. jószágigazgatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a családi 

uradalomhoz tartozó s alább megnevezett bértárgyaknak további hasznosítása czéljából 
az ujpécsi kir. ispánságnál f. deczember 31-én, d. e. 10 órakor írásbeli zárt aján­
latok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Az árverés megkezdése előtt 10°/o bánatpénz leteendő s az 50 kros bélyeggel 
ellátott szabályszerű Írásbeli zárt ajánlathoz is 10°/o bánatpénz melléklendő.

Ily zárt ajánlatok f. decz. 48-ig ezen kir. jőszágigazgatósághoz is benyújthatók.
Vagyontalan egyének, vagy a múltra nézve hátralékos régi bérlők, továbbá csőd, 

számság vagy gondnokság alatt álló egyének az árverésben részt nem vehetnek.
A részletes feltételek a nevezett ispánságnál belekinthetök.
Utóajánlatok figyelmen kívül hagyatnak.
Haszonbérbe fognak adatni:

11
napja í 
házál ; 
az ing 
áron ahó 1-én.

I-
melye j 
kcszp 
§-bar. 
nov. l 4 
rende ) 
pirbai | 
leteen n 
elhely 
vényt a

bíró.

Egy kezelő tiszt.
napjának d. u. 2 érája határidőül kilüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881-ik évi 
LX. törv. ez. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

ki 24 év óta e megye több gazdaságában 
működött s jelenleg is mint kezelő tiszt ál­
lomásozva van, 40 éves, nős, családi körül­
mények folytán állomást óhajt cserélni, ke­
zelése alatti birtoknál daczára a rósz árak­
nak, ez évben 7% tiszta hasznot képes volt 
felmutatni, a legjobb bizonyítványokkal bir, 
hajlandó oly birtokot is kezelni, amely el 
van adósodva, azt bizonyos megbatározott 
idő alatt az adósságból kitisztázni.

1886. april, esetleg május i-én az ál­
lást elfoglalhatná.

Bővebbet e lapok szerkesztőségénél.

Kitér- Kikiált, ár 
jedese összesen Bértartalom Jegyzet.

holdj Q,öi frt jkr.j]
\ 6jSzrb.-Szt-Márton

Dinyás
Dinyás

483 7501 ti Az árverés jó- 
71 váhagyási nap­

jától 1886. évi 
szeptember 30-ig

résziéid 
érvéré; 
8 nap 
minden 
rés na j 
n.-bec.< 
nál lefj

A terület íj 
nagyrész 

legelő
481 450 ) 7507 

1567 \
Az elárverezendő ingóságok vételára az 

1881 :LX. t. cz. 108. §-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Keit Török-Becsén, 1885. évi deczember 
1. napján.

536
sI

Szeged, 1885. decz. 4.

Szegedi m. kir. államjószágigazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

(596—i.l)Rankovits István,
kir. bir. végrehajtó. A

mit táti ;
Nyomatott a kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken. 1W“ Folytatás a mellékletben.

Ravazda majors. föld
Ravazda
Bocsár-Tóba

A bértárgy meg­
nevezéseKözség neve
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b 29-én, 
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István,
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Melléklet a „Torontáli 1885. évi 50-ik számához.-

ai
8005. sz. 1885. (585—1.1)
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagy-becskereki kir. törvszék mint 
telekkönyvi hatóság részéröl ezennel közhírré 
tétetik, hogy Oltyan Mladen és Lyuba vhaj- 
tatóknak, Oltyan, férj. Iíevresan Szósza és 
özv. Oltyan Marta mint kk. Oltyan Mileva, 
Jelena és Milorad t. és t. gyámja, melenczei 
lakosok vhajlást szenvedő elleni 1881. szept. 
20-tól évenkint 20 frt 50 kr. elvont haszon, 
26 frt 15 kr. vhajtási és 15 forint 10 kr. 
jelenlegi és még felmerülendő költségek 
kielégítése végett vhajtást szenvedő tulaj­
donául felvett, a nagy-becskereki kir. (szék 
területén fekvő, a Melencze községben, a 
melenczei 220. sz. tjkvben 454 frtra becsült 
153. öi. sz. egész ház és beltelek úgy 428 
frtra becsült 2757. 2969. 4910. és 6271. r. 
sz. fél urb. telek harmadának vhajtást szen­
vedőket illető felére, végre 197 frtra be­
csült 7873. r. sz. szellőből vhajlást szenve­
dőket illető felére a tartalék földekre a

A többi árverési feltételek a hivatalos 
érákban a tlkönyvi hivatalnál és Melencze 
község elöljáróságnál megtekinthetők.

Kelt a nagy-becskereki e. f. kir. tszék 
tkönyvi osztályának 1885. évi okt. hó 17-én 
tartott ülésében.

1085. sz. 1885. (582-3.2) 1 529. sz. b. v. 1885. (595—1.1)
Árverési hirdetmény. Árverési hirdetmény.

A Farkasdin községét mint erkölcsi tes­
tületet terhelő kincstári tartozások behaj­
tásának biztosítása czéljából a nevezett köz­
ség tulajdonát képező és a farkasdini 334. 
sz. Íjkönyvben foglalt az elisenhaini rétben 
fekvő 533 hold legelőnek 1886. jan. 1—töl 
ugyanezen évi decz. végéig terjedő egy évi 
időtartamra leendő bérbeadása elrendeltet­
vén, a kérdéses legelő a f. évi deczeiu- 
ber hó 28-án, d. e. 9 órakor, Farkasdin 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
rés alkalmával a legtöbbet ígérőnek kész­
pénz fizetés mellett haszonbérbe fon adatni.

Az ár verd ni szándékozók 200 frt bá­
natpénzt kötelesek az árverés megkezdése 
elölt letenni.

A bérösszeg egy harmada azonnal, másik 
két harmada pedig 1886. évi január 16-án 
fizetendő le.

A bérbe adandó legelő kizárólag legel­
tetésre vagy szénatermetésre használható.

Kelt Antalfalván. 1885. évi nov. 23-án.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. törv. ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tettes török-becsei 
kir. jbíróság 3310. sz. végzése állal Kara- 
kasevits Krisztina, szabadkai lakos mint 
vhajtató javára, Vlaskalin Rakila s társa, 
franyovai lakosok ellen 300 frt 50 kr. töke, 
ennek 1884. szept. 8. napjától számítandó 
6% kamatai és eddig összesen 41 frt 52 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával bírói!ag le­
foglalt és 690 írtra becsült szarvasmarha 
és csöves kukoríczából »Hó ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3455/85. p. sz. ki­
küldést rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis a franyovai község házánál leendő 
eszközlésére 1885. évi deczeiuber BT. 
napjának, d, u. 2 órája határidőül kitüzelik 
és ahhoz

4089. sz. 1885. (574-3.2)
Pályázat.

Az alant megnevezett községekben üre­
sedésben lévő körorvosi és körszülésznőí 
állomásoknak választás utján leendő betöl­
tésére pályázat nyitlatik, s pedig:

1. a rudnai körorvosi állomásra, mellyel 
összekölvék:

a) az orvosi körhöz tartozó Rudna, 
Maczedeniu, Gyühész, Gaád és Fodorház 
községek által kiszolgálandó évi o. é. 400 frt 
fizetés,

h) báré Nikolics Feodor, rudnai nagy- 
birtokos ur ö excellentiája részéről bizto­
sitolt évenkénti fizetési pótlék czimén o. é. 
120 forint majd 4 szobából álló lakás, 
konyhával, padlás, pincze és kerttel,

c) Szüsz Adolf s társai, ugyancsak rud­
nai haszonbérlők állal a haszonbérlet tarta-

a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. törv. ez. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

szerb bánsági pénzügyészség által bejelen­
tett tulajdoni igény sérelme nélkül vhajtási 
árverés utján el fognak adatni.

Határnapul 1885. é. deczeiuber 30. 
napjának, d. e. 10 érája, Melencze község­
házánál kitüzetik azon hozzáadással, hogy 
az ingatlansag ezen határnapon esetleg becs­
áron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, 
melynek 10°/0—a a venni szándékozók által 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t. ez. 42. 
§-bani árfolyammal számilott és az 1881. 
nov. 1-én 3333. sz. a. k. igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes pa­
pírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt 
leteendő, vagy annak a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt álszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételárt két egyenlő 
részletekben lefizetni, és pedig az elsőt az 
árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
8 nap alatt, a másodikat 14 nap alatt, 
minden egyes vételári részlet után az árve­
rés napjától járó 6% kandalokkal egyült a 
n.-becskereki kir. adó- mint letéti pénztár­
nál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszá-

az inn-

Hegedűs,mára évenként felajánlott o. é. 120 frlnyi 
fizetési járulék, és

d) a képviselő testületek részéről meg­
állapított látogatási dijjtik; továbbá

2. a győri; és
3. a szerb-bókai körszülésznői állomá­

sokra, melyek mindegyikével a meghatáro­
zott látogatási dijjakon kívül o. é. 90 frtnyi 
évi fizetés jár.

A választások pedig megtartatnak:
a) Rudnán ez évi deczeiuber hó

szolgabiró.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881 : LX. t. ez. 108. §-ábim megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tör.-Becsén, 1885. évi november 
11. napján.

25. sz. 1885. (569—3.2)
Árverési hirdetmény.

Uzdin község képviselő testületünknek 
f. nov. 21-én fenti sz. a., 2. pont értelmé­
ben kelt határozata folytán a regál la jog 
három egymás után következő évre 1885. é. 
deczeiuber 23-án, d. e. 9 órakor, Uzdin 
községházánál a legtöbbel ígérőnek nyilvá­
nos árverés utján haszonbérbe fog adatni.

A kikiáltási ár évi 1500 frt.
A* árveretők az árverezés alkalmával 

10% vádiumot tartoznak lefizetni.
Későbbi ajánlatok el nem fogadtatnak.
Egyóbb feltételek Uzdin község hi­

vatalánál a hivatalos érák alatt betekint- 
hetök.

Rankovlts István.
kir. bír. végrehajtó.

12606. sz. ki 1885. (583—1.1)21-én,
Hirdetmény.b) Gyéreit ugyanazon hó 22-én, és

c) Szerb-Bókán szintén jövő hó 23-án, 
mindég d. e. 10 órakor.

Felhivatnak tehát az orvos urak és ké-

Alólirott hivatal részéről ezennel köz­
hírré tétetik, hogy N.-Becskerek varosának 
1886. évi költségvetési előirányzata az 1871. 
évi XVIII. törv. ez. 115. §-a értelmében f. 
deczeiuber 6-tól kezdve 15 napon át e város 
összes lakosságának betekinllietós végeit a 
városi főszámvevői hivatalnál nyitva tar- 
tatik.

pesitett szülésznők, kik a kiirt állomásokra 
pályázni szándékoznak, hogy az 1871. évi 
XVIII. t. ez. 74., illetőleg az 1876. évi XIV. 
t. ez. 143. szakasza szerint felszerelt folya­
modványaikat alólirotlhoz a választásokat 
megelőző napig nyújtsák be.

Módoson, 1885. nov. 16.
Uzdinon, 1885. nov. 23.

Jző. hiv. távol:
Lilla György, Millovan Maisa,

s. jegyző.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. deczem-

Knlifay Lajos,
polgármester.

bér 4-én.
Lebánovich István,

szolgabiró.mittalik. bíró. >
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korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha 
elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszo­
nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 
említve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs, — miszerint az 1881. évi 
LX. t.cz. 111. §-ához képest elsőbbségüket 
az árverés megkezdéséig alólirthoz egy pél­
dányban írásban adják be, avagy szóval je­
lentsék be annál is inkább, minthogy későbben 
bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégí­
tését nem gátolván, igénylők a vételár fölös­
legére fognak utasittatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de- 
czember 2.

nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 
említve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs, — miszerint az 1881. é. LX. 
t. ez. 111. §-ához képest elsőbbségüket az 
árverés megkezdéséig alólirthoz egy példány­
ban írásban adják be, avagy szóval jelentsék 
be annál is inkább, minthogy későbben be­
jelentettelsőbbségek végrehajtató kielégítését 
nem gátolván, igénylők a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de- 
czember 2.

Marianowich János,
kir. bír. végrehajtó.

Marianowich János,
kir. bírói végrehajtó.710. sz. b. v. k. 1885. (586__1.1)

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 

bpesti kereskedelmi és váltótszéknek 1880. 
évi 8506. sz. végzésével megkeresett tettes 
n.-kikindai kir. tszóknek 1880. é. 1100. sz. 
a. kelt végzése folytán Veinstein B. és Ganzl 
Jakab résiére, Konyevits Irma, jelenleg n.- 
becskereki, volt szerb-czernyai lakosnőnál 
51 frt 53 kr. és 430 frt töke és jár. iránti 
biztosítási és kielégítési vhajtás utján 1880 
febr. 13-án lefoglalt és 377 frt 90 krra be­
csült különféle bútorokból álló ingóknak 
helyben vhajtást szenvedő lakásán bírói ár­
verésen készpénz fizetése mellett leendő 
eladatása 1885. deczember 15. napjá­
nak, d. u. 3 órára tűzetett ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az

8963. sz. 1885. (587—1.1)
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagy-becskereki kir. törvszék mint 
llkkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy Dr. Stassik Ferencz, ügyvéd 
mint Gyorgyevits Loranits Kata vhajtatónak, 
engedményese Kolíts Milos, kumani lakos 
vhajtást szenvedő elleni 67 frt 50 kr. tőke 

szePl- 20-tól járó 6°/0 kamatai, 
ín r ^ ^r* Per’ ® ^ kr. vhajtási és 
10 frt jelenlegi és még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett vhajtást szenvedő 
tulajdonául felvett a nagy-becskereki kir. 
törvszék területén fekvő, a Kuman közsé - 
ben, a kumani 22. sz. tjkönyvben foglalt z
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j 1881 : LX. t. ez. 156. §. alapján az egész 
(37. 38.) r. és 19. öi. sz. a. foglalt egész 
ház és beltelekre 400 frt kikiáltási árban, 
ugyan az ugyanott 84 frtra becsült 4409. r. 
sz. Párlog dtilőbeli egész szöllőre és igy a 
vhajtáson kívül álló közös tulajdonosok bir- 
tokrészeire is vhajtási árverés utján el fog 
adatni.

Határnapul 1886. évi február hó 4. 
napjának, d. e. 10 órája, Kuman község­
házánál kitüzetik azon hozzáadással, hogy az 
ingatlanság ezen határnapon esetleg becs­
áron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, 
melynek 10%-át a venni szándékozók által 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban 
kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő, vagy 
annak a bíróságnál eloleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elösmervényt átszol­
gáltatni, kivéve vhajtatót, ki bánatpénz és 
vételár lefizetése nélkül is árverelhet.

Vevő tartozik a véteiárt két egyenlő 
részletben lefizetni, és pedig az elsőt az 
árveréskor azonnal, a másodikat egy hónap 
alatt az árverés napjától járó 8% kamatokkal 
együtt a n.-becskereki kir. adó- mint letéti 
pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszá-
mittatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos 
órákban a telekkönyvi hivatalnál és Kuman 
község elöljáróságnál megtekinthetők.

nagy-becskereki kir. törvényszék 
tkvi osztályának Í885. évi nov. hó 14-én 
tartott üléseben.

Kelt a

Árverési hirdetmény.
Franyova községe részére, Nityin Sán­

dor franyovai lakos ellen mai napon meg­
tartott árverés sikert nem eredményezvén, 
közhírré tétetik, hogy szarvasmarha, birka, 
sertés és kocsiból álló ingóságok Franyova 
község házánál f. évi deczember 16-án, 
d. e. 8 órakor biróilag el fognak árve- 
reltetni. (588—1.1)

Kelt Török-Becsén, 1885. é. november 
hó 23-án.

Rankovits István,
kir. bírósági végrehajtó.

691. sz. b. v. k. 1885. (590_1.1)

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 

bpesti kir. kereskedelmi ős véltdtvszéknek 
1885. évi 40129. és 41229. sz. végzéseivel 
megkeresett tettes n.-becskereki kir. jbiró- 
ságnak 1885. évi 6928. és 7135. sz. a. kelt 
végzése folytán Franki A. Hermann és fiai 
részére, Kellner Ferencz, helybeli lakosnál

Jrí.®? *$r* ós *54 frt 81 kr. és járul, 
iránti Kielégítési vhajtás utján 1885. aug. 
27-én lefoglalt és 830 frtra becsült 1 csép­
lőgép és 6 kukoricza morzsolóból álló in­
góknak helyben vhajtást szenvedő raktárá­
ban birói árverésen készpénz fizetése mel­
lett leendő eladatása 1885. évi deczem- 
ber hó 18-ik napjának, d. e. 9 órára tűze­
tett ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az el­
árverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, de az, ha részükre a fog-

II ll UCIlliruy .
Melyei Nagy-Becskerek város tanácsa 

mini innrhatósácr részéről ezennel közzé té-
alkutárgyalási ^hirdetmény. vhajtást szenvedő lakásán bírni 

készpénz fizetése mellett leendő eladatása
árverésen
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743. sz. b. v. k. 1885. (599—1.1)
Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 
győri kir. törvszóknek 1885. évi 4463. sz. 
végzésével megkeresett tettes n.-becskereki 
kir. jbiróságnak 1885. évi 8377. sz. a. kelt 
végzése folytán Fuchs Lina részére, Kellner 
Ferencz, helybeli lakosnál 192 frt 25 kr. 
és jár. iránti biztosítási vhajtás utján 1885. 
okt. 9-én lefoglalt és 510 forintra becsült 
cséplőgép és 4 morzsoló gépből álló in­
góknak helyben vhajtást szenvedő raktárá­
ban bírói árverésen készpénz fizetése mel­
lett leendő eladatása 1885. évi deczem­
ber hó lS-ik napjának, d. e. 10 órára tű­
zetett ki.

jogot tartanak, de az, ha részükre a fog- 488. sz. b. v. k. 1885. 
lalás korábban eszközöltetett; a vég/DHJKsP 
iratokból ki nem tűnik; úgy az esetben is, ha w *,«»!
elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszo­
nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 
említve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs,— miszerint az 1881. é. LX. 
t. ez. Ili. g-ához képest elsőbbségüket az 
árverés megkezdéséig alólirthoz egy példány­
ban írásban adják be, avagy szóval jelentsék 
be annál is inkább, minthogy későbben be­
jelentett elsőbbségek végrehajtató kielégítését 
nem gátolván, igénylők a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de­
czember 2.

(598—1.1)
hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 
bpesti kereskedelmi és váltótszéknek 1885. 
évi 8439. sz. végzésével megkeresett tettes 
n.-becskereki kir. jbiróságnak 1885. é. 407. és 
5093. sz. a. k. végzése folytán Galiczenstein H
«tS1»éreLoJokly Zsi'g™ond, helybeli lakosnál 
96 frt 88 kr. töke és jár. iránti kielégítési 
vhajtás utján 1885. jun. 24-én felül- és le­
foglalt és 802 frtra becsült öntött belükből 
és bútorokból álló ingóknak helyben vhaj-
fn,8ÍenLedÖ ,anáS<n birői áverésen kész­

pénz fizetése mellett leendő eladatása 1885
M»“tiber “ Mpj*Dak’ d- •• 8 órára

Egyúttal felhivatnak mindazok,
híitltá6l»nd5« Í,n/íSég0k vételár*ból a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez

jogot tartanak, de az, hogy részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, agy az esetben is, ha 
elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszo­
nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 
említve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs, — miszerint az 1881. évi 
LX. t.cz. 111. g-ához képest elsőbbségüket 
az árverés megkezdéséig alólirthoz egy pél­
dányban írásban adják be, avagy szóval je­
lentsék be annál is inkább, minthogy későbben 
bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégí­
tését nem gátolván, igénylők a vételár fölös­
legére fognak utasittatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de­
czember 2.Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az el­

árverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez

kik azMarianowich János,
kir. bír. végrehajtó. Marianowich János,

kir. bírói végrehajtó.
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H I FATA E, O 8 «ÉS*.
A vallás- és közoktatásügyi magy. kir. j illető politikai község i 

ministernek 1 »öo. évi november 13-án vén vexetendők.
1924. ein. sz. a. kelt körrendelettel 

kibocsátott

szabályrendelete

g jegyzőkönyvi nyel- láöi 1' F0lIÓ SZánL 2- A halottnak csa-
| ettek ÍÍT?;i,S 7 “-2" "árj helyed

mény táblákká kötött ‘„yaktat.tk tj“ >1 6' Á»apola :• nőtlen ,
tandók, melyek a következő í? f0“’ házas’ ózve£y* 7. Életkora :

az izraelita anyakonyvek vezetése tár- vannak ellátva • ovatokkal hó és nap. 8. Betegség és halálnem
gy,lan- ; t “*«* rovatai: |C Ä %% £ ,t ^

. , H). §■ Az 1863. évi e„v. M 3,á„ 3. Szöle.éteTt/e; tfhöTZ sze" ™ “ÄTSr; 

l.i.OlO sí. a^ két udvari kanczelláriai (a születési év minden lapon és az év heIye’ uícza és házszám. 11 Temetési 
rendelvény 12. ponlja szenet „az ösz- megkezdésével csak egyszer s feile llely és idő- 12- A szülök neve l át 
szeadasok az egyik vagy másik jegyes gyethető). 4. Az uiszülön n0m ö ós foglalkozása f14 . ‘ ’ á,iása
fél aityaközségbeli rabbija vagy vallls- vagy nö. Az tjsS zárZk/tf “”4 M*’"" »«— 

tanil jn állal“ csak akkor lévén ke- minősége: törvényes vagy törvény eién Miel5lt '
re..! Inhetö. „mmlán a felek , meg- 6- Az atya neve/állása vagy 3 ,k„ 
lovaI.lé bizonyítványokkal magukat ** » és születésének helye 7 Az nvä 
Iguollák« de ott egy,mai „zon intéz- « «di s egyéni „eve és sz«'--- —
,l*; 'f,,/0” " l”lvii”’ ,l0Sy »= rabbi helye- 8. A szülék lakása és a gyermek 
,>gy vallástan,lo az összeadást más születésének helye. 9. A bába neve 10 
jegeknek a rabbijára vagy vallásta- Fiuknál a körűimé,élő neve és a körül
Sr°háSk Ja :r",0S "gya" kár- melélés napja. 11. Leányoknál az elne- 

.barho1. W“ feleket az illetékes vezés napja. 12. A koma „eve állása 
,ny konyvezo robb, vagy rahbihelyeltes vagy foglalkozása és lakása 13 mJ 
(vallás anno) megbízása nélkül össze- halt. 14. Jegyzet. Mcg"
adni. kötelessége azonban az anYa- 
könyvvezetőnek _ - miután a jegyes 
t. k bizonylatai általa rendben talál—
!uhío 7,.!10gyklaZ esethen, ha a kerü- 
t cben több rabbi, rabbihelyettes
ranbifunctiókat végző vallástanitó 
alkalma,V8a az esketési szertartás véff- 
zeséreí azon rabbit, rabbihelyettes vagy
ÍE2£ r ” me.g-kit" ^ fe-

f Obinak,- "rabbíhelyeUesnek 7^ 
va as anitonak, hogy az összeadás meg­
mentéről az anyakönyvvezetőt három

vagy
év,

a

(Folytatás.)

v,. . , ,ezen könyvek használatba 
vetetnek zsinórral átfüzendők, a lapok 
pedig sorszámmal ellátandók; az átfü- 
zo t zsinór az anyakönyvi kerület el­
nökének hivatalos pecsétjével lepecséte-

Az anyakönyvek szekrényben vagy
da|ban *<ir, ajstl< lehetőleg íütmenies 

épületben, őriztessenek.

E) Magánfelek kötelessége.
- ,13- §• Minden születési eset az anya-

II. A házasok anyakönyvének 'ro- konyvvezel(>knéI — ha helyben laknak
hTJjapi-egyébbként pedig 8 ní,p alatt

Folyó szám. 2. A vőlegény bejel*nleado; 
neve, állása vagy foglalkozása " szüle- , < bejelentésre kötelezettek: 
téshelye. 3. A vőlegény szülőinek neve házassá»kan e'° aPa- 2. A szülelésnél 

óllásn s lakása. 4. A vőlegény lakása' V°,1 bába' 3-.0rv°s. 4. Minden
5. A vőlegény kora. 6. A vőlegény JC eu volt szemei>'- 5. Az anya, ha erre 
állapota: nőtlen, özvegy vagy elvált 7 'r ,FeSl A bejelentést eszközölni 
Az ara neve s születéshelye."' 8. Az ara s^rendbcn utóhb nevezett egyének csak 
szüleinek neve, állása s lakhelye. 9. Az ,, köteles®k, ha megelőző kötele- 
ara lakása. 10. Az ara korai 11. Az fiú nen! ?lfzik’ va^Y az « jelentésté- 

állapota: hajadon, özvegy vagy el- ° b<T akad%oztatik. 
vált. 12. Hol és hányszor történt a ki- ^ A ,hdtasa,ási eseteket: 1. Maguk a 
hirdetés. 13. Az eskelés ideje • év hó bazasu^ok- 2- Azt « ki a házasunkat 
s nap (az óv minden lapon és az év I0.s,sze®d‘°’ 3* A jelenvolt tanuk; a ha- 
megkezdésével egyszer is irhától 14 aJesel®t végre: 1. A családfő. 2. a je- 
Az esketés helye. 15. A tanuk nevei, ü q csalíidtagok, ilyenek nem lélé- 
16. A rabbi vagy helyettesének neve hÜri/'. ,íinek házában, lakásán a 
ki az esketési szertartást végezte W ,if.,es,e lorlenl. 4. A chevra kadisa 
Jegyzet. 8 elöljárósága, ha ezen egylet eszközöl-

anvakönw ™ íe f te“etést7 az anyakönyvezetőnek 
y 5 o- 48 óra alatt bejelenteni tartoznak. A

bejelentési kötelezettség sorrendjét ille-

vatai:
1.

1.vagy
van

ara
mP alatt értesítse.

Az ezen szakasz határozatainak bár­
melyiket megszegő rabbi, rabbihelyettes
«Äi?,.onnyiszor"
; 1 °r100 frll£ terjedhető pénzbir- 
sa?gal büntetendő.

P) Anyakönyvek. 
II. §• Az,» ,. anyakönyvek mindenütt

1 dllaru hivatalos nyelvén, III. A halálozási
vagy az vatai:

4.
ég-
y az 
;cs-

sár,
Ital
ez.

5 az
lati
bán

U 8,

ember

állást 
n fel— 
; hoz-

a sza-
i dijak

1-3.2)

‘ny.
lás el­
ak be-

iNagy-Beeskerek, ISSo. ^vi ^eozember
hó lO-oii.

lis üg 
egész 
deli,

A
kitérje

es

agy
írói
ol­

lóit

A »Torontál« 50-ik számának

HIVATALOS MELLÉKLETE.

ilő
az

Méb. 
15-étől 

ar köte- 
őleg 3. 
1-jtível 

bn (íera, 
leid a és 
pjtételek 
(türin- 

prseny- 
lára az 
F türin- 
íijszabás 
I fog­
amzásra

9-1.1)
íny.
i n<tgy- 
-tordai 
árverés 
ó téle- 
.-tordai 
29 -vn, 
atni. 
vemt'cr

I tváll.
jtó.

nun 8 p
Blokkal 
t letéti

le
tások
ténetet Imi.

A kinek családneve Pavlacsek volt, mint 
ilyen elpródálta az árvák vagyonát, későbben 
aaonban mint Papbázi olyan helyen, a hol 

ismerték, mint árvaszéki ülnök foglal

beszá-

„ . . , , Az estelyek pontosan megtartattak, és
E megjegyzés után egy nyaklevest adott yr0m év alatl egyéb baj nem történt, mint- 

szerelett fiacskájának nem azért, hogy a. bogy egy albiró elvált a feleségétől, egy 
órát eladta, s igy neki tiszta nyeresége volt, j vegyes kereskedő, és egy közvetítő pénzüzlel- 
hanem hogy az ö vételárúnak felét elve- tulajdonos pedig csődöt mondott, 
szitette.

ismerkedett mind azokkal, a kik a provin- 
czialis szójárásként: számítanak.

Állott pedig a Bokori család a család­
főből : Gáspárból, meglehetősen megvédlett, 
de még mindég ragyogósremü nejéből, Kle­
mentinából, huszonöt nyarat keresztül virág­
zott leányából, Ágnesből, és egy mosdatlan, 
neveletlen kamasz fiúból, Sándorból.

A kártyaasztal az a hely, a mely mellett 
legkönnyebben ismerkedünk legtöbb s leg— 
könnyelműbb barátokat szerezhetünk. Gáspá­
runk tehát családjának egész jövőjét a kártya, 
s a pecsenyékkel és borokkal gazdagon meg­
terhelt asztalra bazirozla.

Minden héten két estélyt adott, melyen 
a jó barátok rettenetesen faltak és még ret-

Ai is napirenden van, hogy a legrégibb, tenelesebben kártyáztak, 
legdic.öbb és legérdemesb neveket ölven- A kik vesztetlek a vaddisznóval, liba-
krajezérozzák el a kupeziherek, s midőn n>4jíal ll$ msgyarátivsl vigasztalták magukat, 
egy—egy idegen csirke vagy kácsa az ujdon- a ^ hozzá még nyertek is, az egekig ma­
golt Hunyady udvarára téved, mint a nagy g‘***talták a házi gazdát.
János a törököket, úgy szabdalja le azok A háziasszony ós kisasszony mindég
nyakát, és tálálja fel névünnepélyén, törne- szereidre méltók voltak, s csak akkor váltak 
geseii gratuláló jó barátainak. kiállbatatlanokká, ha a családfő többet ve-

Bokori (vormals Busch) hogy minő va- sziléit.

vatalos
Kuman

nem
állást.

nyszék
14-én Pavlacsek akasztófára való volt; Papházi 

becsületes ember.
A ki tractál, csinos neje és leányai van­

nak, az olyannak sokat elfelejtenek és meg­
bocsátanak.

Bokori tollasodon, nehány kiváló jó barát 
Az első évet aranyos betűkkel jegyez- j pedig total megkoppadt. 

hette be Bokori az x-i megtelepedés nap­
lójába.

Mikor Bokori különnemüglalás 
i ira- 
s, ha 
iszo- 
oguk 
gyan 
anott 
. évi 
ükét 
pél- 

I jo­
bbén 
iégi- 
llös—

csak nem
törvényes — utakon szerzett tökéit számba 

Klementine a régi kiszáradt tapló tüzet vette, s azt találta, hogy ö az estélyek és jó 
fogott, Ágnes pedig jegyben járt egy jól barátok pártfogása nélkül is megélhet, nejé- 
meglépesedelt körjegyzővel, a ki — míg kol- oek beleegyezésével attól elvált, egy 
dús szoigabiréja eiöfogaton, 5 saját négylovas kodni szerető, de dologtaian faluban megte- 
bintáján járt be a megye gyűlésekre. Jepedet», s azt nehány év alatt úgy kiszi-

Grirnbusz Kájti a községek kényelmére, pofozta, bogy a virilisták közé kellett be­
iktatni.

Korunkban többre becsülnek egy arany- 
szamarat egy rdsembernél.

Fődolog, hogy az embernek pénze legyen, 
hogy miként jutott hozzá, azt csak a vagyon­
talanok szokták kutatni.

uras-

de a saját hasznára is egy községi takarék­
pénztár felállítását keresztül forszírozta, s : Klementine a gróf karjaiba dobta magát,
melynek részvényeiből leendő ipjának a leg- a* Pea‘? odább dobta ispánjának, 
kedvezőbb feltételek mellett százdarabot jut- I A je8TZ0 bérbe vette a volt határőrvl- 
tgtott déki halászatot, és ha halat evett, nagyon

vigyázott, hogy a szálkától meg ne fúljon.

Lanka Gusztáv.
Bokori az esküvő lakomáján leányának 

csaknem egész hozományát kinyerte, és ade-
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az árverés napjától járó 8°/0 kamatokkal 
együtt a n.-becskereki kir. adó- mint letéti 
pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszá-

alatt

mittatik.
A többi árverési feltételek a hivatalos 

órákban a telekkönyvi hivatalnál és Kuman 
község elöljáróságnál megtekinthetők.

nagy-becskereki kir. törvényszék 
tkvi osztályának 1885. évi nov. hó 14-én 
tartott üléseben.

Kelt a

az
ilő

nogy ür. Stassik Ferencz, ügyvéd 
mint Gyorgyevits Loranils Kata vhajtatónak, 
engedményese Kolíts Milos, kumani lakos 
vhajtást szenvedő elleni 67 frt 50 kr. tőke, 
ennek 1883. szept. 20-tól járó 6°/0 kamatai, 
12 frt 80 kr. per, 8 frt 60 kr. vhajtási és 
10 frt jelenlegi és még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett vhajtást szenvedő 
tulajdonául felvett a nagy-becskereki kir. 
törvszék területén fekvő, a Kuman község­
ben, a kumani 22. sz. tjkönyvben foglalt az

itueiiK,, ------J------- ------- “, II.-
becskereki, volt szerb-czernyai lakosnőnál 

fft 53 kr. és 430 frt töke és jár. iránti 
biztosítási és kielégítési vhajtás utján 1880. 
febr. 13-án lefoglalt és 377 frt 90 krra be­
csült különféle bútorokból álló ingóknak 
helyben vhajtást szenvedő lakásán bírói ár­
verésen készpénz fizetése mellett leendő 
eladatása 1885. deczember 15. napjá­
nak, d. u. 3 órára tűzetett ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az
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góknak helyben vhajtást szenvedő raktárá­
ban birói árverésen készpénz fizetése mel­
lett leendő eladatása 1885. évi deczem­
ber hó ia-ik napjának, d. e. 9 órára tűze­
tett ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az el­
árverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, de az, ha részükre a fog-
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743. sz. b. v. k. 1885. (599—1.1)
Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 
győri kir. törvszéknek 1885. évi 4463. sz. 
végzésével megkeresett tettes n.-becskereki 
kir. jbiróságnak 1885. évi 8377. sz. a. kelt 
végzése folytán Fuchs Lina részére, Kellner 
Ferencz, helybeli lakosnál 192 frt 25 kr. 
és jár. iránti biztosítási vhajtás utján 1885. 
okt. 9-én lefoglalt és 510 forintra becsült 
cséplőgép és 4 morzsoló gépből álló in­
góknak helyben vhajtást szenvedő raktárá­
ban birói árverésen készpénz fizetése mel­
lett leendő eladatása 1885. évi deczem­
ber hó l*-ik napjának, d. e. 10 órára tű­
zetett ki.

jogot tartanak, de az, ha részükre a_fgg- 
íalás korábban eszközöltetett71Tv8gT5fflpBsí 
iratokból ki nem tűnik; úgy az esetben is, ha 
elsőbbségűk bérleti vagy haszonbérleti viszo­
nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 
említve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs,— miszerint az 1881. é. LX. 
t. ez. 111. g-ához képest elsőbbségüket az 
árverés megkezdéséig alólirthoz egy példány­
ban írásban adják be, avagy szóval jelentsék 
be annál is inkább, minthogy későbben be­
jelentett elsőbbségek végrehajtató kielégítését 
nem gátolván, igénylők a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de­
czember 2.

488. sz. b. v. k. 1885.
Tmeresi hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 
bpesti kereskedelmi és váltótszéknek 1885. 
évi 8439. sz. végzésével megkeresett tettes 
n.-becskereki kir. jbiróságnak 1885. é. 407. és 
5093. sz. a. k. végzése folytán Galiczenstein H. 
részére, Jokly Zsigmond, helybeli lakosnál 
96 frt 88 kr. töke és jár. iránti kielégítési 
vhajtás utján 1885. jun. 24-én felül- és le­
foglalt és 802 írtra becsült öntött belükből 
ős bútorokból álló ingóknak helyben vhaj­
tást szenvedő lakásán birói árverésen kész­
pénz fizetése mellett leendő eladatása 1885
íe^fep ■* napjának, d. e. 8 óiéra 
tűzetett ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez

(598—1.1) jogot tartanak, de az, hogy részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha 
elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszo­
nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 
említve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs, — miszerint az 1881. évi 
LX. t. ez. 111. §-ához képest elsőbbségüket 
az árverés megkezdéséig alólirthoz egy pél­
dányban Írásban adják be, avagy sióval je­
lentsék be annál is inkább, minthogy későbben 
bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégí­
tését nem gátolván, igénylők a vételár fölös­
legére fognak utasittatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de­
czember 2.Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az el­

árverezendő ingóságok vételáréból a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez

Marianowich János,
kir. bir. végrehajtó. Marianowich János,

kir. birói végrehajtó.
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a rÖabbeig vagy rabbihelyeites (vallásta- községi elöljáróság a meghagyásnak ele. 
nitó-) nevét és képzettségi fokát, ki get nem tesz, a gyűlés összehív**, 
1886. évi január 1-től kezdve az anya- , ennek költségére maga a szolgába

^ ír,iros! plel flék.aMb)°Ha ”aion° helység területén, mely helyén léteié két izraelita hilkötség ku- 

magában képez egy izraelita anyakönyvi zül az, mely a kerületi gyűlés egybe- 
kerületet, több izraelita hitközség áll hívásával megbízta nem lett az anya- 
fenn, a polgármester, illetőleg a szol- könyvi kerüle tol egeszen elválva ke- 
gabiró azon hitközség elöljáróságát, ; belében lakó tagjai szamára külön akarna 
melyre az esetleg egyesítendő anya- j anyakönyveit vezetni, e szándékát 3 
könyvek vezetését bizandónak tartja, gyűlésen kifejezni s ezen fe.ul a gyűlés 
felhívja, hogy az olt létező másik iz- egybehivását elrendelő hatósághoz - a 
raelita hitközség elöljáróságával magát gyűléstől számított három nap alatt - 
érintkezésbe téve, ezzel együtt az eddigi írásban is bejelenteni tartozik. A ható­

sághoz intézett beadványban mindazon 
körülmények beigazolandók. melyek a 
b) pont" alatt hason esetre előírva 
vannak.

a) Ha egy
izraelita anyakönyvi

;tflleg, a születésre nézve elmondottak 
irányadók.

Azon körülmény, hogy az anya- 
azon személy, ki

egy

könyvvezető maga 
előtt a házasság köttetett, a megtörtént 
házasság bejelentése alól a házasnlókat 
fel nem menti.

Mindezen bejelentéseket az izr. vagy 
magán kórházakban, siketnéma intéze­
tekben, árvaházakban, ápoldákban az 
igazgató tartozik teljesíteni.

Ezen bejelentéseknek 
határidők alatti teljesítését elmulasztók 
5—50 fxtig terjedő pénzbírsággal bűn­
tetteinek.

kiszabott

F) A törvényhatóság jogai és köte­
lességei.

14. §. A törvényhatóságnak joga 
hatósága területénés kötelessége: 

levő izraelita anyakönyvvezetések felett 
őrködni és felügyelni arra, hogy mu­
lasztási és kihágási esetekben a birság

arra ki­

két külön anyakönyvvezetés egyesítésé­
nek módozatait, valamint az egyesitett 

yakönyvek vezetőjét állapítsa meg és 
az eredményt záros határidő alatt je­
lentse be. 17. §. Az előző §. c) ponlja etleV

A polgármestertől vagy szolgabiró- méhen összehívott gyűlés, melyre az 
tói megbízást nyert izraelita hitközség egybehivást elrendelendő hatóság is egyik
— az egyesítés meghiúsulása esetében tagját kiküldeni tartozik, első sorban
— e körülményen kívül még bejelen- — jelen szabályrendelet 3. §-ához ke-
teni köteles a rabbi vagy rabbihelyettes pest — külön szabályzatot készíthet, 
nevét és képzettségi fokát, ki anya- de köteles az iránt is határozni, hogy 
könyveit 1886. január 1-tól kezdve a kerületi anyakönyveket 1886. évi 
vezetni fogja. A másik izraelita hitköz- január 1 —töl kezdve — habár egyelőre 
ség pedig, mely külön anyakönyvveze- ideiglenesen — ki vezesse, 
lését továbbra is fentartani óhajtja, e Ha az anyakönyvi kerület székhe-
szándékát — az egyesítési kísérlet meg- jyén létező s a gyűlést összehívó izrae- 
hiusulásától számított 3 nap alatt — a [ita hitközség rabbija vagy rabbi-he- 
polgármesterhez vagy a szolgaiméhoz lyettese megbízhatóságra nézve és egyéb

G) Eljárás. Írásban bejelenteni s egyúttal beigazolni tekintetben az anyakönyvi hivatal veze-
15 §. A jelen szabályrendelet ellen i tartozik, hogy anyakönyvvezetője a meg- tésére képes: ezen rabbi vagy rabbi­

elkövetett kihágások, a mennyiben su- , kívánt képesítettséggel bir, és a hit- helyettes — ha eddig ő vezette bit- 
lyosabb beszámítás alá nem esnek, az község az anyakönyvvezetőt kellően di- községében az anyakönyveket — a ke- 
1880. évi XXXVIII. t. ez. alapján 1880. jazni képes; hogy továbbá oly inlézke- ruiei anyakönyveinek vezetésével meg- 
augusztus 17-én 38,547. sz. a. kibo- ! déseket telt, melyeknél fogva egy és j bízandó akkor is, ha nem bir a jelen 
csátott belügyministeri rendeletben meg- ugyanazon anyakönyvi esetnek az ugyan- szabályrendelet 2. §-ában követelt elmé- 
jelölt hatóságok illetékessége alá tar- azon helyen létező mindkét rendbeli ieti képzettséggel.
toznak. I izraelita anyakönyvbe való bevezetése Ha a gyűlést összehívó hitközségnél

Ugyanezen rendelet irányadó a pénz- j nem fog megtörténhetni. az anyakönyv vezetésével megbízható
büntetések behajtására és kezelésére j c) Ott, hol több helység izraelita rabbi vagy rabbihelyeites alkalmazva 
nézve is azon változtatással, hogy az lakosai vannak egy anyakönyvi kerü- nincsen, a gyűlés jelen szabályrendelet
utasítás 12. §-a értelmében vezetendő leihez beosztva — megyékben a szol- 8. §-a értelmében intézkedhetik, 
nyilvántartási könyvek, naplók és szám- gabiró, külön törvényhatósági joggal j A gyűlés vezetésére, halrfrozasi
adási okmányok az ott meghatározott biró, valamint megyei törvényhatóság módjára s jegyzőkönyvére nézve jelen 
időben és előirt módozatok szerint a alatt álló városokban pedig a polgár- szabályrendelet 3. §-ának b). d) és e> 
vallás- és közoktatási ministerium szám- mester — az anyakönyvi kerület szék- pontjaiban foglaltak alkalmazandók, bt. 1. 
vevőségéhez küldendők be. helyén létező izraelita hitközség előljá- eltéréssel, hogy a jegyzőkönyv két péi-

A behajtott pénzbüntetések az or- róságának haladék nélkül meghagyja, dányban állítandó ki s a hatóságnókü.- 
szágos izraelita iskola-alap javára fór- hogy az anyakönyvi kerülethez tartozó dött által is aláírandó. A jegyzőkön}' 
dittatnak. izraelitákat — hitközségi vagy templomi egy példányát a hatósági kiküldött, a

H) Átmeneti intézkedések. elöljáróságaik utján — a jelen szabá- 18. §-ban előirt eljárás teljesíthetem

16. §. Jelen szabályrendelet vétele lyok 3. §-ában foglalt tárgyak fölötti czéljából, átveszi. ,
után a törvényhatóság részéről haladék tanácskozás napját az összehívással egy- 18. §. Az izraelita hitközsége^ -- 
nélkül a következő intézkedések teendők: idejüleg hozzá bejelentse. Az anyakönyvi adványai és a gyűlési jegyző ön '■

megállapítása és behajtása az 
rendelt közegek által pontosan eszkö­
zöltessék; e czélból a szolgabiráknak, 
illetőleg a kirendelt városi közegeknek 
kötelességükké teszi, hogy az anya­
könyvnek vezetését minden évben meg­
vizsgálják.

A törvényhatóság 
ügyelettel a járási szolgabirót vagy se­
gédjét, városokban egy tisztviselőt biz

an

közvetlen fel—

meg.
A közvetlen felügyelettel megbízott 

szolgabirák és városi közegek kötelesek 
az illető bíróságot azonnal értesíteni, 
mihelyt hivatalos eljárásuk alkalmával 
valamely büntetendő cselekmény nyo­
maira akadnak.
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Azon városok és községek, 
melyek izraelita lakosai 

a vonatkozó székhellyel biró 
anyakönyvi kerülethez tar­

toznak

I. Pancsova thj. felr. város
II. Az alibunári járás terü­

letén fekvő községek.
III. Az antalfalvi járás te­

rületén fekvő községek.
IV. A pancsovai járás te­

rületén fekvő községek.

I. Nagy - Becskerek rend. 
lan. város.

II. A n.-becskereki járás 
területén fekvő községek.

III. A módosi járás terü­
letén fekvő községek.

IV. A bánlaki járás terüle­
tén fekvő községek.
V. A párdányijárás terü­

letén fekvő községek.

A tör.-becsci járás terü­
letén fekvő községek.

I. A nagy - kikindai járás 
területén fekvő községek.

II. A zsombolyai járás te­
rületén fekvő községek.

III. A cseneji járás terüle­
tén fekvő községek.

I. A n.-szt-miklósi járás 
területén fekvő községek.

II. A perjámosi járás terü­
letén fekvő községek.

A tör.-kanizsai járás terü­
letén fekvő községek.

[létező 
iytilés egy_ 
község elől- 

ja törvény^ 
mény keze- 
. Ha

fyásnak ele-

Összehívását
szolgabiró.

azon hatóság (polgármester vagy szol­
gabiró) által, melyhez beérkeztek a ki­
rendelt anyakönyvvezetők megbízható­
sága s képessége iránti véleményével 
együtt, a törvényhatósági közigazgatási 
bizottság elé terjesztendők.

19. §. A közigazgatási bizottság 
tudomásul veszi vagy kifogásolja a be­
jelentett anyakönyvvezetőket, határoz a 
hitközségeknek a jelen szabályrendelet 
16. §. b) és c) pontjai értelmében külön 
anyakönyvvezetés engedélyezése iránt 
előterjesztett kérelmei fölött, és határo­
zatait az érdekeltekkel közli.

A már alkalmazásban levő rabbik 
és rabbihelyettesek ellen elméleti kép­
zettség hiánya miatt — ha különben 
megbízhatók és az anyakönyveket eddig 
is helyesen vezették — kifogás ne té­
tessék.

több

a hit-

zli.
kület szék- 
tközség kö- 
lés egybe- 

h az anya­
iéivá, ke­
rülőn akarná 
kándékát
bl a a
. gyűlés
pghoz — a 
bp alatt — 

p- A ható- 
P mindazon 
I melyek 
fre előírva

A közigazgatási bizottság határoza­
tai ellen 15 nap alatt a vallás- és köz­
oktatási m. kir. minislerhez felfolyamo­
dásnak van helye. Ha felfolyamodás be 

adatott, a közigazgatási bizottság

a

nem
tartozik az izraelita hitközségek bead­
ványait és a gyűlési jegyzőkönyveket, 
bí ezek alapján hozott határozataival 
együtt, mihelyt ezek jogerejévé váltak, 

vallás- és közoktatási m. kir. minis­

bontja értel­
medre az 

Ság is egyik 
Iso sorban 
§-ához ké- 

készithet, 
rozni, hogy 

1886. évi 
br egyelőre

a
terhez, tudomás végett, felterjeszteni.

20. §. Jelen szabályrendelet 1886. 
évi január 1-én lép hatályba. Ezen 
naptól fogva az izraelita hitközségek 
szabad anyakönyvvezetési joga meg­
szűnik, és csakis a jelen szabályren­
delettel megállapított anyakönyvi ke­
rületek szerint, az ezek számára megje­
lölt székhelyeken, eszközölhető az anya­
könyvvezetés. Mindaddig, mig a köz­
igazgatási bizottság, illetve a vallás- és 
közoktatási m. kir. ministernek a 19. 
§. szerint hozandó határozatai mást nem 
rendelnek, az anyakönyvek a jelen sza­
bályrendelet 16. és 17. §-aihoz képest 
bemutatott hitközségi beadványok és 
gyűlési határozatok értelmében veze- 
tendők.

llet székhe- 
ehivó izrae- 
v rabbi-he­
ve és egyéb 
ivatal veze- 
vagy rabbi­
vezette hit­
et — a ke­
fével meg- 
bir a jelen 

ívetelt elmé-

hitkőzségnél
megbízható
alkalmazva

abályrendelet
hetik.

A törvényhatóság utasittatik, hogy 
a jelen szabályrendelet életbelépte után 
azonnal rendelje el az ennek hatályba— 
lépte előtt vezetett anyakönyvek össze­
írását, melyek ez alkalommal hivatalos 
berekesztés! záradékkal ellátandók és a 
kerületi anyakönyvvezetöknek átadan- 
dók, kik jogosítva s kötelezve vannak 
a berekesztett anyakönyvekből a szük­
ségelt hiteles másolatokat kiszolgál­
tatni.

, határozás!
nézve jelen 

b), d) és e) 
zandók, azon 
myv két pél- 1 
ítósági kikül- 
jegyzőkönyv 
kiküldött, a 
teljesithetése

A törvényhatóság gondoskodjék to-

községek be- 
igyzőkönyvek

v
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vábbá arról is, hogy a területén lakó 
izraelitáknak tudomására jusson: hogy 
1886. évi január 1-től kezdve

1863. november 2-án 15,940. sz. 
kelt udvari kanczelláriai rendelvény ki­
vételével, melynek szabványait az anya­
könyvvezetők szigorúan szem előtt tar­
tani kötelesek. Fenmarad továbbá mind-

a.

anya­
könyvi eseteiket hol, mikor és minő 
következmények terhe alatt tartoznak 
bejelenteni. azon kormányrendeletek kötelező ereje, 

melyek az összes felekezetek anya­
könyvvezetésére nézve ez ideig kiadat­
tak, vagy jövőben kiadatni fognak.

Budapest, 1885. évi november hó

21. §. Jelen szabályrendelet élet­
belépésével minden az izraelita anya­
könyvek vezetése tárgyában eddig ki­
adott rendelet hatálya megszűnik, a 
vallás- és közoktatási m. kir. minis­
ternek 1878. évi szept. 27-én 17,619. 
sz. a. kelt rendeletével újból kihirdetett

13-án.
Trefort.

! lis üg 
egész 
deli,

ez.
>s az
alatt 
• bán 
dött J.

kitérj«•agy
éröl
zol-
s és

nlő
az

nőnap 
ltokkal 
t letéti

1.
tások
lénetet Írni.

A kinek családneve Pavlacsek volt, mint 
ilyen elprédálte az árvák vágyónál, későbben 
asonban mint Papházi olyan helyen, a hol 

ismerték, mint árvaszéki ülnök foglal

beszá- Vptl V117C1I.VblUlU, j ,, • . iti II iiwuíh mai iviüHi au cmuutt.
Ä»H’.;<...1.pr",m";, ,-vAn,jo> k,8l’6kbai «b«

Állód pedig . Bokori csalid a cs.iád- í '“*• (oi“áíf“ n>ere,,<iiel a sárgarigd hiogu primedoiinit Cxirerla. 
főből: Gáspárból, meglehetősen megvédlett, | fogja folytatni kereskedést. Aí estélyek pontosan megtartattak, és
de még mindég ragyogószemü nejéből, Klc- E megjegyzés után egy nyaklevest adott bárom év alatt egyéb baj nem történt mint-
mentinéből, huszonöt nyarat keresztül virág- szeretett fiacskájának nem azért, hogy az hogy egy albiró elvált a feleségétől egy 
zott leányából, Ágnesből, és egy mosdatlan, órát eladta, s Így neki tiszta nyeressége volt, vegyes kereskedő, és egy közvetítő pénzüzlel- 
oeveletlen kamasz fiúból, Sándorból. hanem hogy az 5 vételárának felét elve- tulajdonos pedig csődöt mondott.

A kártyaasztal az a hely, a mely mellett szitette. Bokori tollasodott, nehány kiváló jó barát
legkönnyebben ismerkedünk legtöbb s leg- Az első óvet aranyos betűkkel jegyez- pedig total megkoppadt.
könnyelműbb barátokat szerelhetünk. Gispá- j hette be Bokori az x-i megtelepedés nap- 
runk tehát családjának egész jövőjét a kártya, ^ lójába, 
s a pecsenyékkel és borokkal gazdagon meg­
terhelt asztalra bazirozla.

Vatalos
ÍKuman

nem
állást.

ínyszók
14-én Pavlacsek akasztófára való volt; Papházi 

becsületes ember.
A ki tractál, csinos neje és leányai van­

nak, az olyannak sokat elfelejtenek és meg­
bocsátanak. Mikor Bokori különneműglalás

1 ira- 
s, ha 
iszo- 
joguk 
gyan 
anott 
. évi 
;üket 
pél—

csak nem
törvényes — utakon szerzett tökéit számba 

Klementine a régi kiszáradt tapló tüzet vette, s azt találta, hogy ö az estélyek és jó 
I fogott, Ágnes pedig jegyben járt egy jól barátok pártfogása nélkül is megélhet, nejé- 

Minden héten két estélyt adott, melyen meglépésedéit körjegyzővel, a ki — mig kol- nek beleegyezésével attól elvált, egy uras- 
a jó barátok rettenetesen faltak és még rét- j dús szolgabirája eiőfogaton, ö saját négylovas kodtii szerető, de dologtalan faluban megte- 
tenetesebben kártyáztak. hintáján járt be a megye gyűlésekre. j lepedőit, s azt nehány év alatt úgy kiszi-

A kik vesztettek a vaddisznóval, liba­
májjal és migyarátivsl vigasztalták magukat, de a saját hasznára is egy községi takarék- 
a kik hozzá még nyertek is, az egekig ma- pénztár felállítását keresztül forszírozta, s

melynek részvényeiből leendő ipjának a leg- aí Pe“ig odább dobta ispánjának.
A jegyző bérbe vette a volt batárörvl-

Korunkban többre becsülnek egy arany- 
szamarat egy résembernél.

Fődolog, hogy az embernek pénze legyen, 
hogy miként jutott hozzá, azt csak a vagyon­
talanok szokták kutatni.

hintáján járt be a megye gyűlésekre. i
Grirnbusz Kájti a községek kényelmére, i P°!y°zta, hogy a virilisták közé kellett be­

iktatni.
Az is napirenden van, hogy a legrégibb, 

lcgdiciöbb és legérdemcsb neveket őtven- 
krajczóroEzák el
cffy~e8y idegen csirke vagy kácsa az ujdon- T

E'víS"íEi£í:,5 !Äia í ™tj,
kiállbatallanokká, ha a családfő többet ve- ! Bokori az esküvő lakomáján leányának

csaknem egész hozományát kinyerte, és a

kupcziherck, s midőn Klementine a gróf karjaiba dobta magát,
je-

bben
égi-
)lős-

nagyon
I vigyázott, hogy a szálkától meg ne fúljon.gesen gratuláló jó barátainak.

Bokori (vormals Busch) hogy minő va- sziléit. Lauka Gusztáv.de-
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I. Pancsova thj. felr.
vörös és

II. Torontálmegye
Pancsova

Nagy-Becskerek Torontálmegye

Török-Becse

Nagy-Kikinda

Nagy-Szent-Miklós

Török-Kanizsa

Megye 
vagy törvényható­

sági joggal biró 
város

melynek területén az 
anyakönyvi kerület 

fekszik

Az anyakönyvi 

kerület székhelye
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29947. szám. 1885. Torontaimegye alispánjától, jj.jh ez. életbe lépte előtt a csend- geit az elől említett feltételek sz 
Valamennyi járási szolgabiró- örsé£be belépett egyénekre is, a meny- tartására kellőkép utasítsa *
Ságnak Nagy-Becskerek város "aÄ“ bTä
polgármesterének és a tele- nésy évi szolgálatot, szintén kiterjesszék.

pltéSl helyhatósági biztosnak, kötelezettsége ezen kedvezmény alkal-
Tudomás és miheztartás végeit ér- ™”2x e'le|llDet leki“'end/’

czimet, hogy T.mesmegye = /egével véglegesen elbocsá-
alispánjának f. évi november 24-éről “fk’ f'Jff" f k'<C/e"d"r"
23017., 22386. és 22387. sz. a. kell la/áV 8 onkénl ,0Vlibb fol>"
átirata szerint Temesmegyébe kebelezett ^
Petromán, Szinerszeg és Rakovicza köz­
ségben a szarvasmarhák között száj- és 
körömfájás betegség lépett fel.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi 
deczember hó 4-én.

em előtt 

1885. évi 

Tallinn, alispán_

30.561. sz. 1885. T

Valamennyi szolgábirtíj Nagy 
Becskerek város poIgárm°es- 
terenek es a megyei helylu.tó- 

sági biztosnak.

tesitera a

Felhívom tehát a megye közönségét, 
hogy ezen rendeletemet, saját területén, 
haladék nélkül tegye közhírré. Budapes­
ten, 1885. évi november 18-án. Fejér- 
váry s. k. honvédelmi minister.

A nm. 
rium f. évi

m. kir. honvédelmi minist 
nov. 23-án 37781. sz 

beit körrendeletével Torontóimé»,/',
riilelén létező sorozó járásokat jlnji.e~ 
egészítő kerületekbe és a honvédzás,|7

-W kg oszfoaateT 'eriUeleÍle

a.
Pleiti

Tallián, alispán. A

%28013. sz. 1885.
29808. sz. 1885.

Valamennyi szolgabiró és N.- 
Becskerek város polgármes­

terének.
Tudomásvótel és közhirrétótel végett 

közlöm a nagyméltóságú m. kir honvé­
delmi ministeriumnak múlt hó 18-án 
55931. sz. a. kelt leiratát.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi 
deczember hó 4-én.

Torontaimegye alispánjától.

!Körrendelet. : A Imiik,', 
jegészité-!Isi kerii- jletiranes- iiaV

D»kság- ,zim ( nakszá-l

vi '

Tapaszteltatott, hogy némely királyi 
postahivataloknál egyes hatóságok és 
hivatalos közegek részéről oly levelek 
adatnak portómentes szállítás végett fel. 
melyekre a czimzetl nevén és a rcndel- 
tetesi helyen kiviil semmi oly közelebbi 
megjelölés nem volt feljegyezve, mely­
ből a portómentcsség jogszerűségére 
következtetni Jehelelt volna, minélfogva 
az után — a különben poriómentes le­
velek az illető postahivatal által megdi- 
jaztallflb. ö

A-#etA sorozó járás
ICl

yü

ujonCZál- a ,„elvnek ki
litási szék­

helye | jái2r

tinineve
Tolr 
nézi 
se e 
adta 
mé£

1 n.hecskereki* N.-Becsk 9Q
2 t.-becsei* T -Becse 29
3 n.-kikindai N.-Kikinda 29
4 t.-kanizsai

Tallián, alispán. í
f.-Kanizsa 29

5 n.-sz.-miklósi N.Sz.Mikl.
6 perjámosi Perjámos fii
7 zsombolyai Zsombolya 01 

: 8 cseneji
I 9 párdányi 
jlO módosi

II bánlaki 
112 alibunári 
43 pancsovai*
4 4 antalfalvi*
4 5 nbecskerekv. N.-Becsk

nye
hog

13
29 13Másolat.

Magyar királyi honvédelmi minister, rifiik“ ts/t-a' " r“"
Toron,á Vármegye közönségének. Azon kedését, mely = hlSs lleTk 1" 

kérdés folytán, vájjon a csendőrségi le- ispán slb) személyére czimreit i-TvpUL i

ÍX%8?T£?TI tkÍcz8T'k9éral I r0li Portöm«"'e«égének feltételéül meg­
köszönök ezen rendelkezése,Cme^y szerint iTlllT  | ^‘Lv “

kidc4ő,> *és •
kik a hadseregből vagy a honvédségből felírva legyen — minden |(,S 
lépnek be a csendőrségbe, és abban négy ér és s különösen a hivatalos érintl'o" 
év g sz° goinak, a honvédségnél töltendő zésben a helytelen czimzés mi.l! ml o*

«irt:
»áfás; siz “ -«-■“í’.st
kedés végett, ezennel elrendelem: hogy 
a honvédségnél töltendő két utolsó óv 
elengedésének kedvezménye, hadsereg­
ből vagy a honvédségből az 1881. évi

mái13
13

Csen ej 61 M3
Párdány 29 | 14
Módos
Bánlak 83 §5
Alibunár 83 85
Pancsova 83
Antalfalva 29

máj

83 iß

azé
mai85

85
lálji29 14
néll
nenA csillaggal (*) jelzett sorozó járások az uiabb 

szervezés alkalmával újonnan alakíttattak vagy mádo 

j sittattak. SZÓ
, .. a portó

mentes hivatalos levelek a „Posta-Tarifák Erről tudomásvétel 
1 ezett szakasz E) pontjában megszabott dí1s czéljából értesítem 
fel eteleknek megfelelően ezimeztesse- 
nek és e végből a poriómentes levele­
zésre jogosított alantas hivatalos keze­

méi
és alkalmazko-

X.-Becskerek, 1885. évi deczember 
ho 10-én.

mei
sze
hog 
nen 
zegTallián. alispán.
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— ».uu» ugj nuiiöp
alatt az árverés napjától járó 8% kamatokkal 
együtt a n.-becskereki kir. adó- mint letéti 
pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszá-

utitsniK rerencz, ügyvéd 
mint Gyorgyevits Loranils Kata vhajtatónak, 
engedményese Kolíts Milos, kumani lakos 
vhajtást szenvedő elleni 67 frt 50 kr. töke, 
ennek 1883. szept. 20-tól járó 6°/0 kamatai, 
12 frt 80 kr. per, 8 frt 60 kr. vhajtási és 
10 frt jelenlegi és még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett vhajtást szenvedő 
tulajdonául felvett a nagy-becskereki kir. 
törvszék területén fekvő, a Kuman község­
ben, a kumani 22. sz. tjkönyvben foglalt az

á— ej gszero-czernyai lakosnőnál 
bt 53 kr. és 430 frt töke és jár. iránti 

biztosítási és kielégítési vhajtás utján 1880. 
febr. 13-án lefoglalt és 377 frt 90 krra be­
csült különféle bútorokból álló ingóknak 
helyben vhajtást szenvedő lakásán bírói ár­
verésen készpénz fizetése mellett leendő 
eladatása 1885. deczember 15. napjá­
nak, d. u. 3 órára tűzetett ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az

VUH
majmai szenvedő raktáré» 

bán birói árverésen készpénz fizetése mel­
lett leendő eladatása 1885. évi deczem­
ber hó 13-ik napjának, d. e. 9 órára tűze­
tett ki.

—y • j ueu
1UUSZI

(ások olya 
ténetet Ír ni 

A k ti 
ilyen elprj 
azonban r| 
nem ism )l 
állást.

mittatik.
A többi árverési feltételek a hivatalos 

órákban a telekkönyvi hivatalnál és Kuman 
község elöljáróságnál megtekinthetők.

nagy-becskereki kir. törvényszék 
tkvi osztályának 1885. évi nov. hó 14-én 
tartott üléseben.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az el­
árverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, de az, ha részükre a fog-

.
Kelt a

P«vl.;l 
becsülete* I

A ki I 
nak, az >1
bocsátanam 

Korúid 
szamarat «

743. sz. b. v. k. 1885. (599—1.1)
Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 
győri kir. törvszéknek 1885. évi 4463. sz. 
végzésével megkeresett tettes n.-becskereki 
kir. jbiróságnak 1885. évi 8377. sz. a. kelt 
végzése folytán Fuchs Lina részére, Kellner 
Ferencz, helybeli lakosnál 192 frt 25 kr. 
és jár. iránti biztosítási vhajtás utján 1885. 
okt. 9-én lefoglalt és 510 forintra becsült 
cséplőgép és 4 morzsoló gépből álló in­
góknak helyben vhajtást szenvedő raktárá­
ban birói árverésen készpénz fizetése mel­
lett leendő eladatása 1885. évi deczem­
ber hó lS-ik napjának, d. e. 10 órára tű­
zetett ki.

jogot tartanak, de az, ha részükre a fog- 488. sz. b. v. k. 1885. 
lalás korábban eszközöltetettTlTvSgTffl^ssP^J^lfiíjjsntgg 
iratokból ki nem tűnik; úgy az esetben is, ha 
elsőbbségűk bérleti vagy haszonbérleti viszo­
nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 
említve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs,— miszerint az 1881. é. LX. 
t. ez. Ili. S-ához képest elsőbbségüket az 
árverés megkezdéséig alólirthoz egy példány­
ban írásban adják be, avagy szóval jelentsék 
be annál is inkább, minthogy későbben be­
jelentett elsőbbségek végrehajtató kielégítését 
nem gátolván, igénylők a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de­
czember 2.

(598—1.1)
hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 
bpesti kereskedelmi és váltőtszéknek 1885. 
évi 8439. sz. végzésével megkeresett tettes 
n.-becskereki kir. jbiróságnak 1885. é. 407. és 
5093. sz. a. k. végzése folytán Galiczenstein H. 
részére, Jokly Zsigmond, helybeli lakosnál 
96 frt 88 kr. töke és jár. iránti kielégítési 
vhajtás utján 1885. jun. 24-én felül- és le­
foglalt és 802 írtra becsült öntött betűkből 
ős bútorokból álló ingóknak helyben vhaj- 
tást szenvedő lakásán birói árverésen kész­
pénz fizetése mellett leendő eladatása 1885.
íle<!*»I?beP 14, naPjának, d. e. 8 órára 
tűzetett ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez

jogot tartanak, de az, hogy részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha 
elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszo­
nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 
említve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs, — miszerint az 1881. évi 
LX. t. ez. Hl. §-ához képest elsőbbségüket 
az árverés megkezdéséig alólirthoz egy pél­
dányban írásban adják be, avagy szóval je­
lentsék be annál is inkább, minthogy későbben 
bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégí­
tését nem gátolván, igénylők a vételár fölös­
legére fognak utasittatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de­
czember 2.
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Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az el­
árverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez

Marianowleh János,
kir. bir. végrehajtó. Marianowleh János,

kir. birói végrehajtó.
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